

LA ACTUALIDAD

El general Machado, anoche en la sesión solemne del Centro de Veteranos, exclamó: "Juro que aquí o somos honrados o se acaba la República."

Anoche fué honrado nuestro Presidente efectivo con un diploma de Presidente de Honor. Y al recibirlo de manos del general Betancourt dijo las palabras anteriormente transcritas.

Por qué jurar en este caso? Si no somos honrados, efectivamente, la República líquida; e fibamos ya camino de la disolución por una doble bancarrota: quiebra de bancos y desfalcos morales.

Pero ¿por qué jurar, en este caso? Hubiese dicho: "Temo, deploro, preveo, presento, sé..." etc. [Alguna de estas palabras, que quieren significar tristeza y lamentación! Pero: ¡Juro!]

El acervo clásico español, tiene unos versos muy expresivos, y que ilustran. "Juro y no digo más, y ardiendo en ira se echó a las barbas una y otra (mano)." Y además ¿por qué esos temores ahora?

No nos administra ya y nos gobierna el Partido Liberal? ¿Por qué pues ese temor de que se acabe la República por falta de hombres honrados?

Cable de Marruecos: "La situación del Ejército francés en el monte Sar y hasta Sar Sarsar es gravísima ya. Es cada vez más crítica, además la situación de la Plaza de Uazan."

Los "desguasas"! Los franceses—que con tanta ironía hablaban de los ejércitos españoles—han tenido ahora que rectificar avergonzados. Veán ustedes! Se enzarzaron los rifeños en Uazan... Pero al en-zar-zar-se con ellos en "Sarsar" los des-"Uazan".

Lo que un soldado español no logre ¡que nalie lo intente! Una Universidad que dará la vuelta al mundo... No es una nueva fantasía del doctor Abreu nuestro nuevo ilustrador por la re-implantación de las Becas de Viaje.

No. Se trata de una realidad norteamericana. Dice un cable de New York: "Una Universidad cuyo primer curso se inaugurará el 1.º del próximo octubre dará la norma de una nueva escuela: esta Universidad, instalada a bordo de un buque, le dará la vuelta al mundo."

Un buen amigo, exclamó al leer esto: "¡Las vueltas que da el mundo! [Esto sí que es progreso! Es la mejor manera de aprender... Posiblemente, sí. En el caso de que los alumnos no se mareen."

Bryand ha sido enterrado hoy. ¡Paz a sus restos! El fué un buen amigo de Cuba... Ha sido enterrado hoy y parece que con sus mortales despojos cayeron en la fosa también todos los legajos del curioso proceso de Dayton...

¡Tanto ruido poco ha en torno del Evolucionismo! ¡Tanto silencio ahora! Esta es la gran fuerza del talento, que todo lo galvaniza. Esta es también la gran fuerza de la muerte, que todo lo acalla.

Huelga de mineros en Inglaterra. Huelga posible de los patronos de carbón, en la Gran Bretaña también... He aquí el más grave de todos los problemas internacionales de los presentes tiempos. Los mineros de Francia y de Alemania y de los Estados Unidos se aperciben a cooperar con sus hermanos de labor, en huelga.

El trasiego de carbón y su transporte serán imposibles. Francia, Alemania y los Estados Unidos se verán en la forzosa necesidad por tanto, de no poder ayudar, en su actual crisis, a las poblaciones inglesas. Los trabajadores principian a darse la mano por encima de las fronteras...

He aquí una preciosa visión, vieja imagen de Amiel que no tiene nada de poética... En la Coruña se ha agasajado con delirante entusiasmo a nuestro Director. Bandas de música, banquetes, recepciones, manifestación popular, discursos... La linda ciudad le ha obligado a permanecer allí cuatro días más, porque el programa de festejos así lo exige... Una verdadera apoteosis...

—Pero, ¿no decían que...? —Sí decían; pero... ¡quién! L. Frau Marsal

EL PROBLEMA DE ESPAÑA EN MARRUECOS

NOTICIAS DE MADRID DEL 30 DE JUNIO

ARTILLERIA PARA MARRUECOS. Cádiz 29.—En el vapor correo de Canarias "Capitán Segarra" han sido embarcadas varias piezas de artillería con destino a Larache.

EL PRESUPUESTO DE MARRUECOS. Dedicó la tarde de ayer el señor Aguirre de Cácer a ultimar detalles en el prorrogado presupuesto de Marruecos, que seguramente quedará aprobado en el Consejo que hoy celebre el Directorio.

MEDALLAS DE SUFRIMIENTOS POR LA PATRIA. Ha sido concedida la medalla de Sufrimientos por la Patria a los oficiales don Eduardo Cagarral y don Navarro, herido en 12 de noviembre de 1924; don Francisco Roca Hernández, en 26 de octubre de 1924; don Joaquín Babé Aburto, en 24 de diciembre de 1924; don Julián García Cienfuegos, en 18 de septiembre de 1924; don Julio Redondo Epeitreda en 29 de noviembre de 1924; don José Menéndez Marañón, en 4 de septiembre de 1924; don Fernando Cisneros Abad, en 21 de enero de 1925.

REGRESA EL PRESIDENTE. El Alto Comisario en España Algeziras 29.—Ayer, a las diez de la mañana, llegó a bordo del destructor "Velasco" el presidente del Directorio al que esperaba en el muelle el gobernador militar del campo, el almirante de la escuadra española, el alcalde y jefes y oficiales del Ejército y numeroso público.

El poco se celebró el acto de la entrega de la bandera al Somatén. La línea 29.—A las diez llegó el general Primo de Rivera de Algeziras, y fué recibido por comisiones militares y personalidades.

Desde la estación se dirigió el presidente al Ayuntamiento, se celebró luego un banquete. Al terminar el acto, el presidente del Directorio dijo que recogería las aspiraciones locales, y al referirse al golpe de Estado lo justificó por la descomposición nacional, que hacía que el Poder estuviera en manos de los profesionales de la política. Hizo constar que cuenta con el apoyo del Ejército y que hoy las restantes naciones que al principio acogieron fríamente al Directorio están con él.

LA LLEGADA DEL PRESIDENTE A MADRID. Manifestó ayer mañana el general Vallesposas a los periodistas que el presidente del Directorio, a quien se esperaba hoy, a las diez y media de la mañana, llegará a la estación de Atocha.

LA CONSERENCIA FRANCO-ESPAÑOLA. Declaraciones del presidente accidental. El correspondal de "Le Petit Parisien" en Madrid, M. Lucien Bourgués, ha celebrado una entrevista con el vicepresidente del Directorio.

UN JURADO DICHO VEREDICTO CONTRA LOS ASALTANTES DEL HOTEL DRAKE. CHICAGO, julio 31.—Rompiendo todos los records de rapidez, el Gran Jurado devolvió las acusaciones de asesinato contra tres de los miembros de la banda que el miércoles asaltó el Hotel Drake, siendo el veredicto que se pronunciará en el primer grado y la pena impuesta la capital.

MR. MELLON NO ARABONDARÁ EL GABINETE DEL PRESIDENTE COOLIDGE. SOUTHAMPTON, Long Island, julio 31.—El Secretario de Hacienda Mellon, quien se encuentra en esta población disfrutando de sus vacaciones de verano, ha negado la certeza de los rumores sobre su probable salida del gabinete.

LA RUSIA SOVIET SE PREPARA A APODERARSE DEL FERROCARRIL DE HARBIN A VLADIVOSTOK. El Soviet ruso está haciendo una política peligrosa en el lejano oriente, colocándose frente a las aspiraciones de las Naciones europeas y Japón.

Y a veces como el Embajador de Moscú en Pekín Karakahn fue uno de los motivos de obreros y estudiantes en Shanghai y, puesto de acuerdo con el General Christiano Feng, empezó este último a lanzar proclamas incendiarias contra todas las Naciones europeas y el Japón, suponiendo que querían explotar a China manteniendo suficientes derechos de Aduana y la extraterritorialidad de los extranjeros en los puertos.

Y cuando Teng vió que, por el contrario, habían tomado los Estados Unidos la iniciativa para convocar una Conferencia a la que asistiesen las Naciones que primeramente representadas en la Conferencia de las Naciones de Washington de 1921-22 y que versaría sobre esos dos puntos, Aduanas y Extraterritorialidad, debiendo celebrarse además en la misma China, pasó el General Christiano a segunda línea de la oposición, y vimos hace cinco días que el Soviet de Moscú pedía a China que se negase a toda Conferencia con las Naciones de Europa y Japón.

Mientras tanto el Soviet iba colocando las fuerzas de su ejército de Siberia a lo largo del llamado ferrocarril de Manchuria, desde Harbin hasta Vladivostok, hasta tener 100.000 hombres y poder dominar, no solamente esas salidas del ferrocarril de Manchuria, sino también el propio ferrocarril de Manchuria que desde Harbin se dirige directamente a Mukden capital de la Manchuria y por tanto residencia del General chino, Tschun de Manchuria, Chang Tsoo-lin, enemigo declarado del Soviet y del General Christiano Feng que es protector del actual Gobierno Provisional de China, presidido por Yuan Shi Kai, de quien dispone a su antojo.

Este es un juego muy peligroso del Soviet y el General Christiano contra las Naciones de Europa; y habrá que hallar su explicación en la convicción que tiene Feng de que el Soviet es poderoso; más si recordamos que así se pone frente a las Naciones de Europa y Japón, otra guerra como la Rusia-Japonesa de 1904; y ahora podría decir Japón que había sido provocado por el Soviet, impidiendo la tranquilidad de China, desde el momento que se oponía a una Conferencia de las Naciones en asunto que no es de la competencia del Soviet sino de China.

Las primeras palabras de Trotsky cuando volvió hace tres meses de su destierro del Cáncano fueron estas: "Los ojos de Rusia se vuelven hacia el Asia en este momento y en los puertos."

Y es natural, porque fracasado el comunismo del Soviet en todo el mundo, desde Inglaterra hasta los Balkanes e Irreducible América a esas doctrinas, había el Soviet de reconcentrarse en Rusia o extenderse por Asia. Ya vimos como fracasó en Japón.

Y ahora brindó su apoyo al General Christiano, ganso de poder vencer a su rival el tuchun de Manchuria.

LA SUPUESTA MUERTE DEL MULTIMILLONARIO JOHN D. ROCKEFELLER, PADRE, PRODUJO UNA ALARMA EN EL MUNDO DE LOS NEGOCIOS DE WALL STREET

SERVICIO RADIOTELEGRAFICO DEL "DIARIO DE LA MARINA"

NEW YORK, julio 31.—Todo el mundo de los negocios que compeñan Wall Street, sufrió una conmoción momentánea cuando circuló los rumores, con visos de veracidad, de que el multimillonario y financiero John D. Rockefeller, padre, se estaba muriendo. Poniéndose en juego todos los medios de información, se supieron momentos después que el anciano Rockefeller se encontraba perfectamente, dedicado a su acostumbrado juego de golf.

CHOCQUE DE UN AUTOMOVIL CON UN SIDAECAR EN EL BRONX. NEW YORK, julio 31.—El automóvil rojo de Wilda Tengett, estropeado de las comedias musicales, chocó con una motocicleta con caparrote lateral ocupada por un matrimonio, en el barrio del Bronx, mañana de hoy.

MIES BENNETT EN SU CARRO, EN COMPANIA DE CHARLES C. FRY, FRAYATE EN CABALLOS, QUIN MUESTRAN LA esposa de éste le establece un límite por cien mil pesos, como indemnización de las perturbaciones mentales que está sufriendo su esposo.

EL MOTIVO DE LAS DIFERENCIAS ENTRE LOS GOBIERNOS DE BERLIN Y VARSOVIA. BERLIN, julio 31.—Los resultados del conflicto existente entre los gobiernos de Alemania y Polonia han sido la evicción de los hogueros y la expulsión hasta otros países de más de 50.000 Alemanes y polacos que han sido llevados a las fronteras como si fueran rebaños de ganado.

EL HIJO DE LAPOLLETTE ASPIRA A OCUPAR EL ESCAÑO DE SU PADRE. MADISON WIS, julio 31.—Robert M. LaPollette ha comenzado a manera decidida a luchar por el asiento que dejó vacante en el Senado su señor padre, el Senador de los mismos nombres y apellidos y se presentará en las próximas elecciones con grandes probabilidades de éxito.

NO SE DESIGNARÁ A M. KRASSINE REPRESENTANTE DEL SOVIET EN LONDRES. PARIS, julio 31.—La Embajada Sovietista desmiente los rumores circulantes sobre el nombramiento del actual Embajador en Francia M. Krassine para representar los intereses de la Unión Sovietica ante el Gobierno de la Gran Bretaña.

EN EL REICHSTAG OCURRIERON ESCENAS VIOLENTAS ENTRE CENTRISTAS Y COMUNISTAS. BERLIN, julio 31.—La quinta sesión común de la Reichstag se distinguió por las violentas escenas que tuvieron lugar entre los centristas y los comunistas, con la intervención de otros diputados de distintas filiaciones políticas y con el propósito solo de interrumpir el propósito de sus suspensiones en medio de un escándalo fenomenal.

HABIA REGRESADO A PARIS LA COMISION FRANCO-ESPAÑOLA. PARIS, julio 31.—La Delegación (Pasa a la página CUATRO).

LA RUSIA SOVIET SE PREPARA A APODERARSE DEL FERROCARRIL DE HARBIN A VLADIVOSTOK. (POR TIBURCIO CASTAÑEDA)

recordamos que así se pone frente a las Naciones de Europa y Japón, otra guerra como la Rusia-Japonesa de 1904; y ahora podría decir Japón que había sido provocado por el Soviet, impidiendo la tranquilidad de China, desde el momento que se oponía a una Conferencia de las Naciones en asunto que no es de la competencia del Soviet sino de China.

Las primeras palabras de Trotsky cuando volvió hace tres meses de su destierro del Cáncano fueron estas: "Los ojos de Rusia se vuelven hacia el Asia en este momento y en los puertos."

Y es natural, porque fracasado el comunismo del Soviet en todo el mundo, desde Inglaterra hasta los Balkanes e Irreducible América a esas doctrinas, había el Soviet de reconcentrarse en Rusia o extenderse por Asia. Ya vimos como fracasó en Japón.

Y ahora brindó su apoyo al General Christiano, ganso de poder vencer a su rival el tuchun de Manchuria.

Es Harbin, en la Manchuria. Llamado con frecuencia "el enigma del Oriente", aunque ciudad China; tiene 100.000 Rusos y es esencialmente rusa en carácter. Su importancia debe a que las Oficinas del Ferrocarril Chino del Este están centralizadas allí.

Los chinos de Manchuria temen esa invasión rusa y tratan de aplacar a los rojos; y es además sabido que en cuanto se restablezca la paz en China, el Soviet habrá perdido toda oportunidad de extender su propaganda Comunista.

Añádase que la Manchuria, que tiene la misma extensión que Alemania, es de terrenos férciles, tanto que rivaliza hoy con el mismo valle del Volga. Hay allí 25 millones de cabezas de ganado lanar y 10 millones de vacuno.

Ese ferrocarril de Harbin a Mukden pertenece a iguales partes a Rusos y chinos; pero el de Harbin a Vladivostok es de la importancia de este puerto en el Pacífico es el que más codicia Rusia. Por eso se teme que de un momento a otro pueda ser ocupado por los rusos.

CRONICAS AMERICANAS

POR TANCREDO PINOCHET

LA ORGANIZACION DE LOS PROGRAMAS RADIOFONICOS EN EUROPA. Se ha celebrado recientemente en Ginebra una convención internacional en la cual se tomaron resoluciones de importancia para sistematizar la emisión de programas radiofónicos en Europa.

Asistieron a esta convención delegados de Inglaterra, Francia, Alemania, España, Bélgica, Holanda, Suiza, Noruega y Checoslovaquia. Se acordó en la convención establecer una oficina internacional de radio a la cual deben someterse todas las dificultades con que se tropiece en la emisión de los programas.

Esta oficina funcionará permanentemente en Ginebra y se nombró jefe de ella a Arthur R. Burrows, que era antes director de programas de las estaciones emisoras de Inglaterra.

Se considera el anterior un paso de gran importancia, pues hasta ahora, aun habiendo cierta sistematización dentro de cada país, los programas de una nación estaban constantemente en conflicto con los programas de naciones vecinas que usaban ondas de la misma longitud. Se prevé aún que esta nueva oficina internacional desempeñará un papel de gran importancia en el fomento de la armonía internacional.

Hay actualmente sesenta estaciones emisoras en la Europa continental. En Inglaterra hay veintidós. Toda suerte de dificultades se han suscitado entre las estaciones de diversos países, incluso el conflicto de que una nación ha estado haciendo propaganda en otras naciones para fines que van contra los intereses del país hacia el cual se envía la propaganda.

Además se han ido derechos litigiosos que se han ido arreglando satisfactoriamente dentro de cada país pero que podían ser evitados.

La ventaja que se ve en el sistema norteamericano es que se deja más libertad a la iniciativa individual y que no hay el temor de que radio y televisión sean un espécimen de prensa negra oficial.

Terminada la operación, alabada por el Dr. Pagés, ante la familia, el estado del enfermo alarmó tanto que el propio Director operador, advirtió a la señora de Celorio que llamase al sacerdote para que la administrase la Santa Eucaristía. Habían pasado algunas horas y no daba señales el operado, de volver en sí, por el contrario, se espantaba que chalsase el último suspiro.

Por fin, a Dios gracias, revivió; ayer se encontraba mejor y debe haber continuado la mejoría, pues hoy jueves, no me han comunicado ninguna retrocesión.

MI BUEN AMIGO D. CARLOS E. RODRIGUEZ, excelente joven estudiante, farmacéutico, de católica educación y caballerismo abarrotada por su afición a todos los estudios, que le telefonó hace algunos días, me da cuenta del curso de la enfermedad.

Unido por amistad verdadera y purísima a la familia Sena, y a las alternativas dolorosas o esperanzadas de sus amigos: sabedor de que yo las comparto, por varias causas que tocan al espíritu, a la piedad y a los recuerdos que el nombre y el apellido del enfermo, arrancan al pasado para traerlos al presente, me tiene al tanto con frecuencia. No voy a verle por que hay absoluta prohibición, que encuentro naturalísima. Visitar a la señora, sería consolarla, ni acompañarla, sería estorbar los minutos que necesitaba para estar a su lado: aunque la extremada eficacia de una enfermedad tan excelente como puede ser la de Carlos, según me ha dicho Carlos Rodríguez, hagan inocuos los servicios materiales de la esposa, la presencia de ésta, sus miradas, sus caricias, monoslabos que sean, llevan en sí una buena dosis de melancolía; interrumpir esto es desconocerlo y desconocerlo es una falta de consideración.

A pesar de vivir yo lejos habría hecho acto de presencia; pero de nada les serviría ésta, y así estoy pendiente del teléfono, esperando las noticias del excelente amigo Rodríguez. Para cortar la pluma en caso último, hay tiempo—digo.

Sin embargo; el peligro de muerte en que lo puso la anestesia y el de la extrema debilidad, es un aviso, creo yo, para no descuidarse; muy religiosa, muy católica: él ha podido apreciar los valores morales que lleva al corazón de la mujer nuestra religión, cuando los sentimientos religiosos son verdaderos y no están a flor de cutis.

Se preparó dulcemente al enfermo: comulgaron unidos al pie del lecho los que unidos han formado un hogar digno, con unos cuantos hijos y se resolvió una nueva operación.

Se habló del Dr. Pagés, del cirujano insignie que ha venido por vía de descanso y paso y no rehuir su cooperación reclamada en país extranjero por una compatriota afortunada y un tan distinguido cubano en estado gravísimo.

El Dr. Pagés, notable y caritativo, ya que la caridad tiene mayor extensión de la que se hace a los pobres, acudió al llamado de la señora de Celorio y de su hermano el señor Sena.

Se llevó a cabo una segunda intervención quirúrgica, anterior a la del propio Director del Hospital en presencia del muy ilustre Dr. Pagés. El celo quiera que sea esta carta la última que hablé de duelos y enfermedades.

LOTERIA NACIONAL PREMIOS MAYORES. 15.267 . . . \$100,000. 22.341 . . . 50,000. 19.755 . . . 25,000. 28.132 . . . 10,000.

GRAN CONCURSO INFANTIL. QUE POR MEDIACION DEL Diario de la Marina Celebran las Industrias Cerveza Polar, Ironbeer, Chocolate la Ambrosia y Jabón Candado.

(N. York) Staten Island, Julio 22.

DIARIO DE LA MARINA

FUNDADO EN 1832
Editado por la Compañía DIARIO DE LA MARINA (S. A.) cuyo programa consiste "en la defensa de los intereses generales y permanentes de la Nación cubana..."

MIRANDO HACIA ESPAÑA

Un alto empleado del Directorio militar español, el señor Aguirre, director de la oficina de Marruecos, ha hecho a la "Institución" algunas declaraciones en relación con la finada conferencia hispano-francesa y los resultados de la misma...

MATANCERAS

El del domingo. Se inicia el programa con esas regatas en la Playa de Bellamar entre las dos tripulaciones del Liceo, que gana el Fiscal Urioste.

Entre las bodas de agosto. Una de las más simpáticas. Se celebrará en la segunda quincena de ese mes, y son sus contrayentes la gentil, la simpatísima y muy bella y muy graciosa señorita Isela Fernández de estimadísimo y laborioso, muy culto y muy simpático joven José Abete.

UNA COMIDA. En el Vedado Tennis. La ofrece a un grupo de sus amigos con motivo de su reciente triunfo en la Universidad de la Habana...

SOLANO RAMOS. El emérito galano. Viene a Matanzas mañana sábado primero de agosto para visitar a sus amigos y aprovechará su estancia aquí para ofrecer una consulta a todo el que desee visitarlo...



VIGOR NUTRICION BELLEZA MALTINA TIVOLI

CAMAGÜEYANAS

EN HONOR DE UN VIEJO EDUCADOR. Se han primeras líneas de nuestro trabajo de hoy ofrenda de sincero cariño a un hombre noble, personalidad robusta, a quien todos los camagueyanos amamos: Don Narciso Monreal Varona.

LA VELADA DE ANOCHE. Antimadrisma. Así esas horas de cine en el jardín del Liceo, que como miércoles abría ayer sus puertas a sus socios, para la fiesta semanal que es en estos meses de verano, el único acontecimiento social que registran nuestras crónicas.

LA ULTIMA NOTA. Para un pésame. A mi amiga muy distinguida la señora Luciana Caraballo Vda. de Díaz, que pasa en estos momentos por el dolor inmenso de haber perdido a uno de los seres a quienes le unía más honda y más sincero afecto, después de los de su familia.

NECROLOGIAS. Don registra hoy la Crónica. La primera el fallecimiento de Juan de los Ríos, Alcaide de la Cárcel de Matanzas, que falleciera anterior, víctima de cruel dolencia. Un hombre excelente Juan de los Ríos.

LA REGENTE. DE NEPTUNO Y AMISTAD. avisa a las personas que tienen prendas próximas a vencerse, pases a pagar los intereses pues de no hacerlo se verán obligados a subastarlas. Seguímos dando, como siempre, dinero al precio más bajo de plaza.

EN EL PARIS. El Gran Hotel de Zabala. Acaba de inaugurarse el nuevo de

OBRA CUBANAS

HERMOSO LIBRO DE SEMBLANZAS juveniles, en las que se canta la belleza de las damas más hermosas de nuestra sociedad. En esta obra colaboran los señores: Anillo, Borrero, Echeverría, Betancourt, Bobadilla, Boissier, Cortina, Callego, Costales y Scologno, Cacho Negrete, Cruz Pérez, Celdina, Delmonte, Dominguez, Del Pino, Díaz, (J. Libertario), Díaz y Sevilla, Domínguez y Sant, Estrada y Zenea, Figarola y Canedo, Góvares, González, Heredia, Hernández, Mieres, Hernández (Pablo), Lavayada, Lecón, Liza, López, Britas, Miranda, Milanes, Miró Ladrón, Prado, Rosado Romero, Fajardo, Rotres, Rafael, Ramírez, Ramírez, Rolón, Solano, Stanciano, Saldaña, Tomás, Tejera, Urrutia, Varona, Varela, Zaldívar, Villal, Valdés, Valés, Herrera, Zarraga, Beltrán, Zamora.

ESTADIOS variados y científicos al alcance de todos y otros históricos, estadísticos y políticos. Primera parte: Naturaleza. Segunda parte: Civilización. Llamamos la atención de los lectores acerca de esta obra notable, que está agotada y sobre todo, por ser la primera parte, asegurando que este ejemplar es completo y en perfectas condiciones. Precio de la obra que consta de dos tomos, en pasta española. \$12.00

OTRAS OBRAS INTERESANTES. SUGARRA (J.) Y JULIA (J) CUBA. Excursiones por América. Crónicas interesantes santifimas con toda clase de detalles acerca de las cosas y de estos literatos. Edición ilustrada con fotografías de la época. Contiene 1 tomo en 80. pasta española. \$2.50

BELOT (Dr. Carlos). OBSERVACIONES SOBRE LOS MALOS QUE SE EXPERIMENTAN EN LA ISLA DE CUBA DESDE LA INFANCIA Y CONSEJOS DADOS A LAS MADRES Y AL BELLO SEXO. Obra enriquecida e ilustrada, impresa en New York, en el año 1828. El ejemplar que se ofrece está en magníficas condiciones. Precio, enueadernado en pasta española. \$5.00

GOMEZ NUÑEZ (Severo). LA GUERRA HISPANO-AMERICANA. LA HABANA. Influencia de las plazas de guerra. Interesantísima crónica de la guerra con los Estados Unidos, con detalles de las obras de defensa, fuerzas con que se contaba, etc. Esta obra contiene 25 fotografías de aquella época, varios planos en negro y un plano general de todas las fortalezas, tirado en siete colores. Madrid, 1 tomo en 80. enueadernado en pasta española. \$2.00

GOMEZ NUÑEZ (Severo). LA GUERRA HISPANO-AMERICANA. EL PUERTO RICO Y FILIPINAS. Contiene ocho planos y 15 fotografías interesantes. Madrid, 1 tomo en 80. enueadernado en pasta. \$2.00

LIBRERIA "CERVANTES" DE N. Avenida de VELOSO y CA. Calle de la Habana, Apartado 1115. Teléfono A-1968. Habana. 1rd 31 t.

DINERO. Del 1 al 5 por ciento, en todas cantidades sobre joyas. "LA IDEAL". Animas 31 y 33 esquina a Crespo. Teléfono: A-9739

MONSERRAT. Con el nombre de "Monserrat" abrió sus puertas al público, el domingo 19 del actual, a las nueve de la mañana, un magnífico establecimiento, propiedad del conocido industrial de esta plaza, señor Juan Macau y Ortol, en el cual se dará preferente atención a la elaboración y expendio de dulces finos.

LIBRO PREMIADO

Curioso lector: Si eres codicioso de libros nuevos, repasa en un libro de venta en las principales librerías habaneras: Se titula "El Peregrino". No te engañe el nombre ni creas que se trata de algún relato piadoso inspirado interesadamente en el Año Jubilar. Ni te engañe tampoco el subtítulo de Leyenda cristiana yéndote un rezago de los tiempos remotos del romanticismo zorrillesco, cosa intolerable en los nuestros, según opinión de Carrere.

Sábete que El Peregrino fue premiado el año pasado por el Real Consistorio del Gay Saber, y que lleva un brioso prólogo de Julio Cejador, quien no es amigo de falsas reputaciones literarias y conoce el país como pocos lo conocen. El nombre del autor? Lo hallarás a la cámara de la portada: Eugenio Escribano.

Es el autor de la Canción del Orzán, poema épico-social que dió mucho que hablar y escribir a los críticos de Castilla, otro libro igualmente celebrado, y de Cancionero espiritual, un collarito de perlas suficiente para el buen nombre de un poeta.

A Eugenio Escribano ni los críticos ni las alabanzas simpatizan le han adormecido, y sigue escribiendo libros para que los graben roan el hueso y sus admiradores nos deleitemos con sus geniales producciones. ¿Que con ese calligrafo empinados demasiado las cosas? Pues Escribano, en todo caso nos equivocaremos con personas de fuste que antes que nosotros han dicho lo mismo. Y ahí está El Peregrino que depondrá favorablemente.

Recuerdas la vida española durante el año 1917? Recuerdas las inquietudes nacionales que no comunicaban a vueltas de los telegramas bélicos del resto de Europa, y las huelgas revolucionarias, y aquel pugnar de todas las ambiciones y aquellos angustios que eran el tema socorrido de los casos nos equivocaremos con personas de fuste que antes que nosotros han dicho lo mismo. Y ahí está El Peregrino que depondrá favorablemente.

DE ALACRANES. El sábado comenzó a exhibirse la serie de los episodios que llevan por título "El Filibuster Social". Los dos primeros episodios exhibidos ya, gustaron mucho. En esta función se proyectó también "Ling-Ting-Lang" por el gran actor Sessue Hayakawa.

DE PLACEMES. Están los esposos Grzález-Pedraza. El sábado por la noche experimentaron verdadera dicha con el advenimiento de una hermosa niña. ¿Qué podrá desearles sino que logren verla como son sus deseos?

AGUA DE COLONIA PREPARADA... con las ESSENCIAS del Dr. JOHNSON... más finas... EXQUISITA PARA EL BAÑO Y EL PAÑUELO. De venta: DROGUERIA JOHNSON, Pl. MARGALL, Obispo 36, esquina a Aguiar.

GRAN CONCURSO INFANTIL a través del DIARIO DE LA MARINA. Esta es la tapa que llevan las botellas de IRON BEER y gaseosa SALUTARIS que son cangeables por los votos para dicho concurso. Propaganda de Comercio 754-2122.

PARA ELLOS Y PARA ELLAS CONSULTORIO

SECRETOS DE JNA PARISIEN

CONOCETE A TI MISMA



Distiguada Señora y amiga: Puede y debe resultar favorecido su busto si usted cuida de evitar

Emmita. Indudablemente, su temor peca de exagerado y debe desocharlo, en este caso. No se trata de un anónimo, los que, efectivamente, son siempre impropios e inoportunos; un envío anónimo es otra cosa, que no tiene nada de condenable, dado que lo remitirá usted al ejemplar de "La Comedia Masculina", que es ya casi de mal tono no haber leído.

el error de adornarlo con pliegues altos, que merman "naturalmente" la visualidad de sus buenas formas (que Dios le conserve). En el "jabón" encuadrar mejor los pliegues inferiores, especialmente si a su figura — como se lo muestra el modelo, en su contraste — le favorecen desde la cintura. De otro modo la amplitud resulta indecible. ¿Verdad?

Leticia.

Porque tú tienes, para dar al viento, la noble existencia del pensamiento, y el heroísmo de la Libertad...

De Frente a la Vida. Con este título acaba de aparecer una publicación que dirigen los señores Dr. Antonio Covas Guerrero y Raoul Apizaco Poyo, a quienes agradezco la fineza de obsequiarme con el primer ejemplar.

Angelia. El hecho de estar quitándose el luto no le impide ir. Eso no es una fiesta. Además se puede vestir de medio luto y elegante. Todo depende de la novedad de las telas y del buen gusto para elegir.

Mejor es atender a la calidad que a la cantidad, no tanto por dejar ratificado su buen gusto, como por evitar a sus invitados un trastorno gastrointestinal.

Moraima. Los ejercicios son muy convenientes para el desarrollo físico de las criaturas. Es indudable que nuestra raza ha mejorado notablemente desde que se le ha concedido al niño mayor expansión en el colegio y los paseos.

CON PERDON DE PITAGORAS. Un agricultor, ponderando los frutos de su cosecha. Tengo este año melones como cabezas de gigante. De 20 libras no baja ninguno.

Y, sin embargo, por aquí cruzaron los heróicos jinetes que juraron hallar la libertad o hallar la muerte.

La esmeralda profusa de una cumbre, a lo lejos, su verdor somnoliento y en la palma real, el sol de estío unta el oro deshecho de su lumbre.

Y, sin embargo, por aquí cruzaron los heróicos jinetes que juraron hallar la libertad o hallar la muerte.

Y, sin embargo, por aquí cruzaron los heróicos jinetes que juraron hallar la libertad o hallar la muerte.

Y, sin embargo, por aquí cruzaron los heróicos jinetes que juraron hallar la libertad o hallar la muerte.

Y, sin embargo, por aquí cruzaron los heróicos jinetes que juraron hallar la libertad o hallar la muerte.

Y, sin embargo, por aquí cruzaron los heróicos jinetes que juraron hallar la libertad o hallar la muerte.

Y, sin embargo, por aquí cruzaron los heróicos jinetes que juraron hallar la libertad o hallar la muerte.

CRONICA SOCIAL

LA BODA DEL LUNES



Teté Valdés Grabad Osunundo Pérez

Grandioso, deslumbrador. Sin precedente. Así hay que declarar por la novedad presentada por el concurso bellísimo de familias entre las cuales imperaba el aroma de la distinción social y del nacionalismo que la República bendice con sus himnos ennoblescadores y patrióticos.

En el hogar como en la Iglesia había muchas personalidades de la política, abogados, ingenieros, arquitectos, funcionarios, músicos, profesores de Instrucción Pública, artistas de renombre, dentistas y legisladores.

Lo único que no vimos fueron periódicos en detracto de un hecho que debía todo, desde la escalinata de la calle hasta el Altar mayor.

La plazaola, defendida por varios policías, asistió por la aglomeración del público no menos distinguido y estimado por el cronista. Todo era deliciosamente alegre; el júbilo, la curiosidad y la admiración jugueteaban en aleteos de sonrisas que el frescor de la noche bullía en los corazones de la pléyade de sustitutas mademoiselles que a la magna recepción religiosa acudieron.

Radiante de luz las salas soberbias y artísticamente decoradas por el jardín "La Orquídea", encargada del honorario floral.

En todo el larguísimo sendero que recorrieron triunfal y gozosos los dichosos protagonistas de esta fiesta nupcial, se manifestaba la riqueza del follaje, el denso tupido de las rosas que en sucesivas escalinatas y con arquados tonos se extendía hasta el altar en que el ingenioso artista remataba sus concepciones con gusto exquisito.

Pocas veces se logra reunir jarranges de damas y caballeros que con delirantes entusiasmos se agapuran en derredor de un hecho festivo y trascendental como éste en que brillante y heterogénea representación demostraba a Teté y Osunundo las simpatías y el aprecio que de sus famílicars se tiene.

Saludó a los novios al partir para Matanzas en la flamante y poderosa máquina del padre cariñoso de la desposada.

Salían del apartamento que contiene el más de regalos que en vistosos y halagadora exposición admiráramos.

Embraguez de rosas en el ambiente saturado de frenesí, agasajos y congratulaciones emotivas por todos los frentes de la fiesta.

En la ruidosa carrera, con la claridad lunar y los aprehivos pliegues de ensueño, se fueron los desposados que hoy gozan placenteros las inabarcables dichas de sus destinos.

Llevará otro traje, de los que forman parte de trousseau escogido por la gentil figurita de andar donairoso, de fulgurante mirar.

El ramo de tornabodas procedía del El Clavel, y lo regaló el Sr. Alfredo Saguet, de la Universidad arrojando en el piso melancólicas y enervantes notas.

Y coincidencia también halagadora, de que Osunundo con su Téleté, espasme el gemir cadencioso del violín.

En la exposición en que hay colecciones de abanicos, cuadros de pinturas delicadísimas, muñecos de la época, lienzos con fugaces pinceladas, objetos de arte en sus estuches, cubiertas de metales caprichosos, abalhas e innumerables cosas más, bajo las lámparas rutilantes de aquel eden, nos lo fué explicado todo con amabilidad y gusto la Sra. Julia Cervantes, la reina que avalora ese suntuoso hogar que el Dr. Paataleón J. Valdés prestó y idolatra.

Del novio a la novia, unos pendientes de brillantes y platino. La novia al novio, un alfiler de corbata de platino, brillantes y rubies.

La señora Prudencia D. de Pérez, madre del novio, la vajilla, una alfiler de plata para, traídos de París.

Sra. Julia Cervantes de Valdés, madre de la novia, el traje de boda, el de tornaboda y una roseta de brillantes y platino.

Sra. Antonia N. Pérez, la cristalería de Bacarat completa.

Dr. Paataleón Julián Valdés, padre de la novia, un magnífico juego de cuarto y un brazalete de brillantes y platino.

Sra. Luis Delín Valdés y señora, trescientos pesos.

Sra. Sabina Fernández de Arango, el abanico de tornaboda.

Margot y Gloria Arango, un perfumeador pintado a mano.

Sra. Lila Fernández, un enjuagatorio de plata.

Sras. María y Pura García, unas zapatillas de raso rojo.

Sra. Emilia M. de Eldeguí, una lámpara de mesa de onix, plata y cristal.

Sr. Antonio Bravo Acosta, un reloj pulsera de caballero.

Sra. Juana Santos, un juego de the de china finísimo.

Dr. Basilio J. Rodríguez, un fumador de bronce.

Sra. Concha González, un corte de vestido.

Sra. Antonia N. Pérez, un juego de cuarto y un brazalete de brillantes y platino.

Sra. Luis Delín Valdés y señora, trescientos pesos.

Sra. Sabina Fernández de Arango, el abanico de tornaboda.

Margot y Gloria Arango, un perfumeador pintado a mano.

Sra. Lila Fernández, un enjuagatorio de plata.

Sras. María y Pura García, unas zapatillas de raso rojo.

Sra. Emilia M. de Eldeguí, una lámpara de mesa de onix, plata y cristal.

Sr. Antonio Bravo Acosta, un reloj pulsera de caballero.

Sra. Juana Santos, un juego de the de china finísimo.

Dr. Basilio J. Rodríguez, un fumador de bronce.

Sra. Concha González, un corte de vestido.

Sra. Antonia N. Pérez, un juego de cuarto y un brazalete de brillantes y platino.

Sra. Luis Delín Valdés y señora, trescientos pesos.

Sra. Sabina Fernández de Arango, el abanico de tornaboda.

Margot y Gloria Arango, un perfumeador pintado a mano.

Sra. Lila Fernández, un enjuagatorio de plata.

Sras. María y Pura García, unas zapatillas de raso rojo.

Sra. Emilia M. de Eldeguí, una lámpara de mesa de onix, plata y cristal.

Sr. Antonio Bravo Acosta, un reloj pulsera de caballero.

Sra. Juana Santos, un juego de the de china finísimo.

Dr. Basilio J. Rodríguez, un fumador de bronce.

Sra. Concha González, un corte de vestido.

Sra. Antonia N. Pérez, un juego de cuarto y un brazalete de brillantes y platino.

Sra. Luis Delín Valdés y señora, trescientos pesos.

Sra. Sabina Fernández de Arango, el abanico de tornaboda.

Margot y Gloria Arango, un perfumeador pintado a mano.

Sra. Lila Fernández, un enjuagatorio de plata.

Sras. María y Pura García, unas zapatillas de raso rojo.

Sra. Emilia M. de Eldeguí, una lámpara de mesa de onix, plata y cristal.

Sr. Antonio Bravo Acosta, un reloj pulsera de caballero.

Sra. Juana Santos, un juego de the de china finísimo.

Dr. Basilio J. Rodríguez, un fumador de bronce.

Sra. Concha González, un corte de vestido.

Sra. Antonia N. Pérez, un juego de cuarto y un brazalete de brillantes y platino.

Sra. Luis Delín Valdés y señora, trescientos pesos.

Sra. Sabina Fernández de Arango, el abanico de tornaboda.

Margot y Gloria Arango, un perfumeador pintado a mano.

Sra. Lila Fernández, un enjuagatorio de plata.

Sras. María y Pura García, unas zapatillas de raso rojo.

Sra. Emilia M. de Eldeguí, una lámpara de mesa de onix, plata y cristal.

Sr. Antonio Bravo Acosta, un reloj pulsera de caballero.

Sra. Juana Santos, un juego de the de china finísimo.

Dr. Basilio J. Rodríguez, un fumador de bronce.

Sra. Concha González, un corte de vestido.

Sra. Antonia N. Pérez, un juego de cuarto y un brazalete de brillantes y platino.

CARTEL DE TEATROS

ALHAMBRA (Consulado esquina 4 Virtudes) Compañía de zarzuela cubana de Rejino López. A las ocho: Rojo, Verde y con puntas. A las nueve y cuarto, tanda doble: La República Griega; Un marido qui no lo es.

Cartel de Cinematógrafos

ALHAMBRA (Consulado esquina 4 Virtudes) Compañía de zarzuela cubana de Rejino López. A las ocho: Rojo, Verde y con puntas. A las nueve y cuarto, tanda doble: La República Griega; Un marido qui no lo es.

ACUEDUCTO DE CAMAGUEY

Ha sido nombrado Ingeniero Jefe del Acueducto, Alcantarillado y Pavimentación de la ciudad de Camaguey el señor Armando G. Prada, técnico de reconocido capacidad y de sólidos conocimientos en virtud de los cuales se ha hecho el acertado nombramiento.

ABELARDO TOUS

Maravillosa, infalible, soberana pomada francesa Cura los brotes del ácido úrico en la piel y también herpes, excemas, llagas, granos, por antiguos que sean.

MERCADO DE ALGODON

Al cerrar ayer el mercado de New York se cotizó el algodón como sigue:

DE SURGIDERO DE BATABANO

Con dedicación amistosa de su autor, hemos recibido el folleto que a esta serie de TITULO por el doctor Pedro Pags y Zamora, Jefe de Sanidad de este término.

EXCEMICIDA

Maravillosa, infalible, soberana pomada francesa Cura los brotes del ácido úrico en la piel y también herpes, excemas, llagas, granos, por antiguos que sean.

PRECIO DEL AZUCAR

Table with 2 columns: Month and Price. October 24.40, Diciembre 24.45, Enero (1926) 23.90, Marzo (1926) 24.22, Mayo (1926) 24.45, Julio (1926) 24.45.

COLAZION OFICIAL DEL PRECIO DEL AZUCAR

Table with 2 columns: Location and Price. Habana 2.160283, Matanzas 2.187500, Cárdenas 2.183266, Sagua 2.191068, Manzanillo 2.167213, Cienfuegos 2.181828.

EXPORTACION DE AZUCAR

Las exportaciones de azúcar reportadas ayer por las Aduanas en cumplimiento de los apartados primero y setavo del decreto 1770, fueron las siguientes:

MUEBLES DE MIMBRE ELEGANTES, COMODOS, BARATOS LA CASA MIMBRE. GALIANO 47

HABANERAS

JUEVES DE FAUSTO

UNA CINTA DE GLORIA SWANSON

El atractivo era grande. Irresistible... Estuvo anoche en Fausto, en el estreno de La descastada, en la tanda elegante.

Magna cinta, de efectos prodigiosos, llena de pasajes emocionantes. Creación de Gloria Swanson

Una estrella. No la podríamos olvidar, como a Mae Murray, a Alice Terry, a Norma Talmadge...

Celebridades del arte silente que han desfilado en épocas diversas por la Habana.

Gloria Swanson, a la que conocí en el roof del Sevilla, dejó de su breve paso por nuestra ciudad, la huella de su gracia subyugadora.

Muy bonita, de elegante vestir y con un peinado, en bandeaux, que es el mismo de una belleza de la gran sociedad habanera.

A poco de visitarnos la protagonista de La descastada, marchó a París.

Allí se casó. Y es hoy Marquesa.

Al estreno de La descastada, acompañaba la exhibición de la cinta de las regatas de Cienfuegos, para mayor amenidad del espectáculo de Fausto.

La aparición en el lienzo de los triunfantes remeros del Habana Yacht Club, motivó una tempestad de aplausos.

Inmensa la concurrencia. Desbordante...

Colmada la terraza y sin un solo asiento vacío en la planta baja.

Cerradas las taquillas momentos antes de dar comienzo la exhibición se retiraban familias en gran número por no poder obtener entradas.

Ha sido en la temporada actual, la noche más grande del coliseo de Prado y Colón.

Un éxito del que puede vanagloriarse el insustituible manager de Fausto, el amigo Antonio Sastré, tan diligente, tan entendido y de aciertos tan felices siempre.

La reseña de la concurrencia ha de resentirse por fuerza, irremediablemente, de omisiones repetidas.

¿Cómo evitarlo?

Imposible.

Entre las señoras, María Cabrera de Fowler, con sus dos lindas hijas, Perla y Aymée, y una jeune fille encantadora, Zola Guedes, hermana de la bellísima Nena.

Mercedes Romero de Arango. Lelia Herrera de Morales.

Esperanza Solís de Aguilar.

Ana María Saavedra de Duplessis, María Galarraga de Sánchez e Isabel Ariza de Villaverde.

Susana de Cárdenas de Arango, Hemelina López Muñoz de Lliteras y María Golcochea de Cárdenas.

Leopoldina Luis de Dolz, Micaela Calvo Vidua de Embil, Penilla Duany de Fuentes, Catalina Galarraga de Sánchez, Eloisa Giquel de Maragliano, María Rebolu Vidua de Zorrilla, Rita Rodó de Cidre y María Teresa Blanco Vidua de Pernas.

Otilia Bachiller de Morales.

Amparito Diago de Echarte. María Luisa Montalvo de Custodio, Angelita Ruiz Guzmán de Pita y Pilar Gutiérrez de Mimó.

María Josefa Rodríguez, la señora de Valverde, con sus dos hijas tan graciosas, Josefina y Ofeilia.

Mercedes Zarraluqui de Trémoles, María Luisa García Viuda de Figueroa y Agustina G. de Mora.

Lolita Fernández de Velasco de Montalvo, Julieta Perera de Demestre y Rosita de Armas de Noguera.

Conchita Toraya de Ruiz. Gloria Castellá de Barrios. Nena Trémoles de Maciá.

Hemelina López Muñoz de Lliteras Nina Reyna de Ariosa y Alicia López Aldana de Godoy.

Luz Marina del Cueto de Rosal, Elvira de Armas de Fritot, Mercedes Ulloa de Brenquer, Angélica Díaz de Hevia, María Castillo de González Voranes, Lola Montalvo de Mendizábal, María Agüero de Betancourt, Gloria Barrié de Karman y la gentil Nena Díaz de García.

Beba Moya de Díaz. Sylvia Obregón de Fernández. Mercy del Monte de Maciá.

María Julia Bernal de Bonnet, Angélica Hevia de Chicoy y María Luisa Zorrilla de Coro.

María Mon, la interesante señora de Alvarez, con sus bellas y muy graciosas hijas, las señoritas Quica, Carmen, Dinorah y Zoraida Álvarez.

María Ojea. Amparito Polo. Graziella Echevarría.

Amalita Anglada, la bella señora de Romero, Graziella Maraglia no de Franchi Alfaro y Rosita Casuso de Casuso.

Mina Altuzarra de Pérez Chaurmont, Consuelo Conill de Rodríguez Castells, María Isabel Navarrete de Anglada, América Núñez de Crecente, Lucrecia Aguilera de Armas, Leopoldina Sánchez Quirós de Hernández, Georgina Barret de Cuadra, Sarah Funagalli de Allegret, Margot Torroella de Altuzarra, Lucila Fernández Mira de Olazábal y Nena Rodríguez Xiques de Rodríguez.

Esperancita Cantero de Ovies, Carmita Sampera de Moller y Sarah Varela Zequeira de Osuna.

María Núñez de Rabel. Josefina Barraqued de Sabatés. Aurora de Quesada de Masnata. Y Carmelina Guzmán de Alfonso resaltando entre el grupo de señoras jóvenes y bellas que forman Conchita Martínez Pedro de Menocal, Amalia Bacardí de Del-fin, Miriam B. de Bernades, Olga Bosque de Sterling, Mercy Duque de Deschappelle, Beatriz Palacio de Le-Pebure, Berta Pantin de Soto, Juanita Menéndez de Comas, Carmen Sánchez Galarraga de Alfonso, Ada Espinosa de García Bango, Lourdes López Gobel de Méndez Capote, Dulce María Milagros de Giraudier, Lucrecia Aguilera de Cuadra, Cuca Sánchez de Ovies.

(Pasa a la página CINCO)



Hoy, Segundo Día

Mañana el Ultimo

de nuestras Ventas Especiales de medias de señora y de niños, de cinturones, golas, guarniciones, menudencias

Artículos de Caballeros

A todo se le ha hecho una rebaja

EXTRAORDINARIA

SOLIS, ENRIALGO Y CIA.

Galiano, San Rafael San Miguel. Telf. A-7221. Centro Privado.

YUGOS DE PLATA

Hemos recibido otra preciosa colección de Yugos de plata, en muy elegantes estilos de alta novedad, combinados con nácar, perlas y zafiro, desde el precio de \$2.20, hasta el de \$7.00.

ESTE ARTICULO CONSTITUYE LA MAS SOBRESALIENTE ESPECIALIDAD DE LA CASA. POR LO QUE VENDEMOS TANTO:

"LA ESMERALDA"

San Rafael No. 1. Teléfono: A-5305.

DE CRUCES

EL BAILE DEL CASINO.—UNA BRILLANTE FIESTA SOCIAL

Santiago, patrón de las Españas, héroe de la batalla de Clavijo, fue objeto este año en Cruces, en los salones de la colonia hispana, de una brillante conmemoración.

La sección de Recreo y Adorno, quiso rendir en esta memorable fecha, un recuerdo al gran Capitán de los milicianos españoles, cuando al frente de un aguerrido ejército de heróicos soldados, expulsaba victorioso al invasor sarraceno.

Todos los años es celebrada por la prestigiosa sociedad hispana la fiesta de Santiago espléndidamente. Y este año al igual que en los anteriores, resultó en extremo lucida y simpática festividad.

Hemos espectáculo presentaban los salones del Casino Español. Lucían una espléndida iluminación, las parejas discurren alegremente, llevadas por los armoniosos acordes de la música. El alma se expandía en aquellos salones, llenos de belleza y de risas gentiles y atrayentes que hacían olvidar por unos instantes la dura lucha del vivir.

Las más distinguidas damas de nuestra sociedad realizaron con su presencia tan bello acto, dándole un sello espiritual de encanto y distinción.

He aquí los nombres que recogimos en nuestro carnet, de aquel grupo selecto de bellas damas y señoritas:

Señoras: Juana María Díaz de Lima, joven y elegante esposa de mi querido amigo Oscar Lima; Candita Rodríguez de Arcoche; Sara Vega de Pamarrada; Lutgarda Mora de Rodríguez; Blanca Herrera de Llanos; María S. de Juanes; María S. de Alemán; Caridad C. Viuda de Pérez; Caridad P. de Weston; Amelia O. de Quirós; Rosa María D. de Torga; señora Sarduy; señora No-gueira; Trina R. de Argüelles; Aracelia B. de B. de Luján; Hilda C. de Ledesma; Candita A. Viuda de Bilsodon.

Señoritas: Manuella García; Lilia Llano; Hermilina y Zoila López; Angelina y Rafaelita Juanes; Argelina, Rosa y Juanita Esquivel; Marina y María Heredia; Victoria Díaz; Yolanda Álvarez; Ofelia Martínez; Clara; Luz Valladares; Hilda C. de Ledesma; Carmen Herrera; Rosa Rodríguez; María García; Berta García; María Santiso; Celeste Fernández; Amelia González; Milagros y América Alemán; Clara y Carmelina Pérez; Blanca Fuentes; hermanas Barreiras; hermanas Ser-velló; Fita Rodríguez; hermanas

truz. Pudes darme piedras, si quieres, y me invito a comer. Pero he hecho algo más que una cura gastronómica: he batido sensacionales records.

—¿No habrá usted venido a nada desde allá abajo?

—¿Para qué, habiendo tan buenos barcos? No, no, yo no malgasto inútilmente mi energía; y no pierdo el tiempo.

La supuesta...

(Viene de la primera página)

de expertos financieros franceses que se encontraba en Londres celebrando negociaciones sobre el asunto de la deuda interalada ha regresado a esta capital para dar cuenta al Gobierno del resultado de sus trabajos, aun no regresará inmediatamente a Inglaterra para continuarlos.

LANQUETE EN HONOR DE LOS AMERICANOS DE LA ESCUADRILLA LAFAYETTE

PARIS, julio 31.—El primer ministro Pallevé presidió ayer el almuerzo ofrecido en honor de los ayudantes americanos que se han alistado para combatir en Marruecos junto a las tropas francesas, constituyendo la nueva escuadrilla "Lafayette".

VIAJE AEREO DESDE PARIS A NEW YORK SIN ESCALAS

PARIS, julio 31.—El aviador francés Brascot ha comenzado a hacer los trabajos preparatorios para realizar su proyectado viaje Francia-New York sin escalas.

REGRESO LA EXPEDICION REBE AL MAR DE LOS SARGAZOS

NEW YORK, julio 31.—Las mejores informaciones sobre las corrientes en el medio del océano, zonas calientes y conmovedoras de los altos marinos se obtendrá con el regreso de William Beebe, autor y naturalista que en unión de sus acompañantes ha regresado a esta ciudad después de seis meses de viaje por el Atlántico y el Pacífico a bordo del buque propiedad del Gobierno "Arcturion". La expedición obtuvo un gran éxito al descubrir el verdadero núcleo de los sargazos y haber podido hacer estudios sobre la corriente de Humboldt, que no habían sido realizados hasta ahora y traer a bordo muchos ejemplares de habitantes de las profundidades del mar con un valor zoológico incalculable.

EL GOBIERNO BAVARO PROHIBE LA MANIFESTACION REPUBLICANA

MUNICH, julio 31.—El Gobierno de Bavaria ha prohibido las manifestaciones de las organizaciones republicanas en la Plaza Real con objeto de festejar la fecha de la adopción de la Constitución.

LA CAMA PORTUGUESA APROBO EL PRESUPUESTO DE AGOSTO

LISBOA, julio 31.—A pesar de la obstrucción que fué hecha, la Cámara aprobó ayer la consignación de la doceava parte del presupuesto para el entrante mes de Agosto.

LAS BOLSAS DE BERLIN Y DANTZIG ESTAN FORZANDO LA BAJA

VARSOVIA, julio 31.—Ante la Comisión del presupuesto del Senado declaró el Yce Ministro de Finanzas acerca de las repetidas tentativas que han hecho las Bolsas de Berlín y Dantzig para provocar la baja de la moneda, que no tiene fundamento en los hechos, que esta apoyada en dificultades orgánicas.

SUICIDIO FRUSTRADO DE UN BOXEADOR

Por el doctor Guerrero, médico de familia del cuarto centro de gobierno, fué asistido esta mañana, al boxeador de la raza de color Francisco Rodríguez, natural de Guanajuato, de 22 años de edad y vecino de Enamorados número 52, el que presentaba una herida contusa en la región occipital izquierda, escoriaciones de la piel diseminadas por la cara anterior del cuello y desgarros de las membranas por todo el cuerpo y conmoción cerebral.

UNA VELADA A BENEFICIO DE LAS RELIGIOSAS DE LA INMACULADA

Nuestro querido amigo, el culto e ilustre doctor Juanito G. Camero, ha organizado una hermosa velada a beneficio de las Religiosas de la Inmaculada, que se efectuará en el teatro "Aparicio", el sábado, 10, de agosto. Lo que se recaude en esta fiesta de arte y cultura, será para fundar en Cruces un colegio de señoritas, tan necesario en nuestro pueblo.

PARA EL BAÑO Y TOCADOR Jabón de Carabaña

Es delicioso y tiene prodiosa eficacia contra todas las enfermedades de la piel. Quitaba barros, granitos, sarpullido, irritaciones, etc.

SUSCRIBASE AL DIARIO DE LA MARINA

VENTA: boticas, tiendas y perfumerías.

Del problema...

(Viene de la primera página)

marqués de Magaz, de la cual ha transmitido a aquel periódico los siguientes detalles.

El periodista le preguntó: —¿Qué valor atribuye usted, señor presidente, al acuerdo que acababan de firmar España y Francia?

El vicepresidente del Directorio contestó: —Nuestras escuadras colaboraban ya para impedir el contrabando de guerra en las costas marroquíes; pero el acuerdo firmado el lunes poses gran ventaja de poner de manifiesto a los ojos del mundo que franceses y españoles persiguen un fin común y usan de todos los medios posibles para ayudarse mutuamente. El acuerdo nacional es una prueba resonante de la buena voluntad recíproca de los dos países.

El periodista replicó: —Esta colaboración, ¿podría, en caso preciso, extenderse al dominio militar? ¿Cree usted que algún día nuestros soldados, de igual modo que nuestros marinos, combatirán contra el adversario común?

—España como Francia—contestó el marqués de Magaz—desea la paz. Mas como la hora de la paz no ha sonado aún, es preciso tener en cuenta todas las posibilidades de colaboración, y entre otras, una colaboración militar, que de momento, por lo demás, es algunas veces el mejor medio de llegar a la paz. Nosotros somos pacíficos; pero la paz, naturalmente, no depende sólo de la buena voluntad de Francia y España.

—¿Pueda usted, señor presidente, indicar el correspondiente que Abd-el-Krim sea estimulado por ciertas influencias perniciosas a nuestra causa?

El marqués de Magaz declaró sin vacilaciones: —No cabe duda de que Abd-el-Krim está sostenido en su espíritu de rebelión, de una parte, por pensadores bolcheviques, y de otra, por agitadores panislamistas. Esta última propaganda procede, naturalmente, de Oriente y forma parte del movimiento musulmán que se dibuja contra Europa, y también en la India y en Egipto. Tenemos razones para pensar que los propagandistas del panislamismo que excitan a Abd-el-Krim, proceden sobre todo de Egipto.

El periodista preguntó: —¿Estos agitadores entran fácilmente en el Rif?

—Hasta ahora—contestó el marqués—se infiltraban sin dificultad en el territorio internacional de Tánger; pero la Conferencia se propone adoptar medidas más energéticas para impedir esta penetración de indeseables.

Al llegar a este punto de la entrevista, el correspondiente manifestó al Almirante Magaz la alta estimación en que el Embajador francés y los delegados de esa nación tienen a sus interlocutores españoles en la Conferencia.

El Marqués de Magaz replicó cortando: —Puede usted decir en Francia que el Gobierno del Directorio y nuestros delegados sienten por los miembros de la Delegación francesa una real y profunda simpatía.

Y ya sabe usted además que nuestros Generales profesan la más profunda admiración por la obra que ha realizado el Mariscal Lyautey en la zona francesa de Marruecos. Con sentimientos tales de una y otra parte nuestra colaboración pacífica y militar en Marruecos, no puede ser sino cosa fácil. En esta entrevista, el interés de Francia es también el interés de España.

LOGICAS PREVISIONES

El General Gómez Jordana quiso abstenerse el sábado de aventurar opinión sobre la importancia de los puntos acerca de los cuales ha de fundarse el desarrollo de la acción que envuelven los ya resultados por la Comisión francoespañola.

Séanos permitido repetir el sumario del tema que anunció como inmediato hace tres días el propio General Gómez Jordana: "Normas para el desarrollo de la acción de Taza como el deseo de los dos países, de ejercer el Protectorado dentro de una paz absoluta."

Esto lo dió a conocer el Presidente de la Conferencia en la noche del jueves. Durante aquel día y en el precedente habían conversado extensamente los delegados, primero con ocasión de la comida en la Embajada francesa, después en el Palacio de la Castellana, en el Retiro.

Explicita la armonía de criterios entre los representantes de ambos países, con probable duración mínima de una quincena, a partir de hoy, la Conferencia y aplazará "sine die" la próxima sesión plenaria, es claro que la proyección en la realidad del enunciado tema exige alguna conformidad previa que no han requerido los anteriores aprobados en la última sesión.

Provo éstos no alcanzarán eficacia, o la tendrían muy escasa, en el apoyo de aquella "acción política". Porque la vigilancia—sobre todo la terrestre—hallaría los obstáculos precisamente allí donde es más necesaria, a saber, en las respectivas fronteras de los territorios de Protectorado. La zona internacional de Tánger, como ciertamente ha advertido el colega es vivero de contrabandistas y escenario propicio a las más audaces empresas de aventureros.

Y así, aquella vigilancia ha de tener por base el cumplimiento de lo establecido en el Estatuto de Tánger. Mas para contar de un modo efectivo con ese factor fundamental, no basta la común decisión de franceses y españoles si de sus negociaciones prosigue al margen Inglaterra. Ni siquiera sería indeseable la colaboración de esta potencia, que de otro modo no nos permitiríamos mencionar en conexión con este problema, cuya dimensión se extrema para nuestra patria en los momentos actuales; sería suficiente la conformidad de la Gran Bretaña a las medidas que proyectasen Francia y España para el logro de aquella prevista paz.

que consiste en la neutralidad de Tánger y de la zona Normand, con el cumplimiento de esa condición, hasta podría llegarse a atender paulatinamente el esfuerzo realizado para conseguirla, e incluso anularlo, cuando en la desbandada de esos indeseables y sospechosos a que ha hecho referencia una nota oficial de la Delegación, se pierdan ya de vista los rezagados.

He ahí el porqué de esta Conferencia, apresado con pinzas por la Comisión francoespañola, y cuyo resultado infiere, sin duda, la faja de máximo interés en las negociaciones, como el eje de toda la actividad, al que incumbe la defensa de la población sujeta a pacto de internación.

Manifiesto ayer mañana el jefe del Gabinete de Prensa a los periodistas que en la Presidencia se reunirán a las seis de la tarde los delegados de la Conferencia francoespañola.

Poco después de las seis y media comenzó la anunciada reunión entre el Embajador francés, el General Gómez Jordana y el señor Sorbier. No estuvo presente el señor Aguirre de Cáceres, debido durante toda la tarde a ultimar el presupuesto de Marruecos.

Terminada la reunión, que duró próximamente hora y media, el presidente de la Conferencia manifestó a los periodistas que se había reanudado y que continuaría la verdadera intensidad la labor de los delegados.

—¿Ha terminado por completo la de los técnicos?—preguntó uno de los informadores.

—Nada de eso—respondió el General—. Precisamente la preparo muy intensa también para ellos. No trabajarán los miembros de la Conferencia, cuyo presidente ha de cambiar impresiones con el jefe de Directorio, quien de seguro recibirá a la Delegación francesa.

LA REUNION DE AYER TARDE

Manifiesto ayer mañana el jefe del Gabinete de Prensa a los periodistas que en la Presidencia se reunirán a las seis de la tarde los delegados de la Conferencia francoespañola.

Poco después de las seis y media comenzó la anunciada reunión entre el Embajador francés, el General Gómez Jordana y el señor Sorbier. No estuvo presente el señor Aguirre de Cáceres, debido durante toda la tarde a ultimar el presupuesto de Marruecos.

Terminada la reunión, que duró próximamente hora y media, el presidente de la Conferencia manifestó a los periodistas que se había reanudado y que continuaría la verdadera intensidad la labor de los delegados.

—¿Ha terminado por completo la de los técnicos?—preguntó uno de los informadores.

—Nada de eso—respondió el General—. Precisamente la preparo muy intensa también para ellos. No trabajarán los miembros de la Conferencia, cuyo presidente ha de cambiar impresiones con el jefe de Directorio, quien de seguro recibirá a la Delegación francesa.

FRANCIA EN MARRUECOS

Las comunicaciones con Taza — Hablando con los generales De Chambrun y Lyautey, — La colaboración franco española — Ya está explicada la suspensión de la visita al frente de Taza que íbamos a hacer ayer los periodistas: un ataque a fondo del enemigo, llegando hasta Ain Aza, con cuyos cables sostuvieron duro combate; ataque a Ain Aza, dirigiéndose el enemigo sobre El Arba, de Taza—como ya anunció previamente—, y una amenaza inminente a las comunicaciones Fez-Taza. Por lo pronto, el Alto Mando ha dispuesto que a las dos del día quede suspendido el tráfico; la situación, pues, se agrava; y con tales acontecimientos no justifican la suspensión de nuestra salida al frente de Taza.

En vista de ello, nos proponemos hacer una visita al mariscal Lyautey. Este continúa en Fez, atendiendo, con el general De Chambrun, jefe del frente norte, a la delicada situación por que atraviesa la zona.

SOCIEDAD BENEFICA BURGALESA

Secretaría: Habana 79 Por acuerdo de la Junta Directiva y de orden del señor Presidente, los artículos 25 del Reglamento, se cita a los señores socios de la Sociedad Beneficencia de Burgo, que tendrá lugar el viernes 31 del actual, a las ocho y media de la noche en el Hotel de Habana número 79 de 1925.

Habana, Julio 27 de 1925. Secretario. P. Pereda Esten. C 7157 2 4 30

MADRES POBRES DE LECHE

Si desean criar sus niños fuertes y robustos tienen que tomar PASTA DE ALMENDRA DE "LA FLOR CUBANA"

NUESTRA PASTA DE ALMENDRA preparada con la mayor escrupulosidad, es la mejor sobre-alimentación para las señoras que crían.

AUMENTA LA LECHE Y ES MUY SANA Y NUTRITIVA.

"La Flor Cubana" Galiano y San José A-4284

60 Cts. Libra DULCES FINOS—29 Cajas diarias de Helados.

Anuncios TRUJILLO MARIN c 7076 alt 21-28

Elegantiza el Cuerpo

USAR LA FAJA ORIENTAL DE "WARNER"

Diseñada sobre Modelos Vivos. Cómoda, Suave, Resistente. La que mejor se adapta al cuerpo y a las últimas modas, permitiendo to dos los movimientos.

Todas se garantizan.

NO ROMPEN, NI BASGAN, NI OXIDAN

Si Rompen, Rasgan u Oxidan. Se cambian por otra.

Use siempre Faja ORIENTAL.

Únicos Distribuidores al por mayor CASTRO Y FERREIRO, MURALLA, 119.

FOLLETTIN 34

AMADA EN EL DOLOR
(L'AMOUR ATTEND...)

Por RENE STAR VERSION DE LUIS G. MANEGAT

De venta en la librería "Académica" de la Viuda de González e hijos. Bajos del Teatro Payret.

(Continúa)

recido! Le he hecho esperar para preparar a la señorita a la sorpresa. He estado a punto de desmayarme cuando le he reconocido. ¡Es un fantasma que viene de la América del Sur!

—¡Villey! ¡Es posible!—exclamó Jacobina, a quien la extrañeza devolvió la razón de la realidad.

Entonces, se precipitó para saltar al cuello de su antiguo amigo que parecía en la entrada del salón. Pero dudó un instante antes un Villey rejuvenecido hasta el ex-

tra. Pudes darme piedras, si quieres, y me invito a comer. Pero he hecho algo más que una cura gastronómica: he batido sensacionales records.

—¿No habrá usted venido a nada desde allá abajo?

—¿Para qué, habiendo tan buenos barcos? No, no, yo no malgasto inútilmente mi energía; y no pierdo el tiempo.

—En comunicar noticias a sus amigos—interrumpió Jacobina con vivacidad.—¡Ah, realmente, Villey!

—¡Calla, calla no me dirijas ningún reproche antes de haber oído el relato de mis altos hechos de explorador!

—¿Pero cuándo vamos a oír este relato?

—En presencia de tumbadre—dijo el aparecido con acento solemne.—Debía hacer bastantes visitas esta tarde y seguramente no regresará hasta la Vana de mañana.

—Nos acompañará usted, ¿verdad? Me permite que dé algunas órdenes a Luisa?

—¡Ya lo creo! Y recuerda que tengo buen apetito y que me debes un festín en honor a mi regreso.

—¡Y! será un festín modesto.

—¡Un festín modesto! ¿Por qué modesto? ¿Qué le parece a usted

Y sacó un cuaderno de su bolsillo y fué apuntando en una hoja. Interrumpiéndome solo para obtener la aprobación de Jacobina me levanté que debí ir; luego entré el papel a Luisa.

—¿He aquí mis órdenes, bella esclava negra. Vas a tomar un taxi y traerás esto de casa Potel y Chabot.

—¿Qué logra! Perdone me usted, Villey pero es fin de mes, nosotros no somos muy económicos, y el cajón debe estar casi vacío.

—Pues bien, te empeñaré que—dijo Villey—en lo menos que puedas hacer por mí. En todo caso, para tranquilizar tu conciencia, está tranquila de que esto es un simple adelanto que hago a Luisa y que tu pagaras de tu bolsillo la ceta de esta noche.

Y diciéndome, empezó a escribir en otra hoja de su cuaderno, pero estáz se volvió a sobre y trazó la dirección de la señora Revel.

—¡Fíjese usted bien, Luisa. Al salir de casa Potel y Chabot, volverá usted a subir en el auto e irá a dejar esta carta a su dirección, calle Raynouard. Y después regresará usted aquí a traer el cubierto para cinco personas.

—¡Villey, verdaderamente me

disgusta usted!—suplicó Jacobina.

—¡Ah, verdaderamente me disgusta! Muy bien me llegada ha interrumpido un día; en castigo quiero dirigir un cuarteto. Y para esto te tapo la boca con una comida, una comida de tres o cuatro lises cubierto. Bien puedes compadecerte con esto.

Jacobina no se atrevía ya a protestar. Pero contemplaba a su amigo con una vaga inquietud; era que el sol de los trópicos, que tan bien le había dorado la piel, había respetado su cerebro?

El notó su sospecha y se echó a reír enigmáticamente a la joven hacia el salón.

—Estás admirada de verme tan al corriente de tus asuntos...

—Se hace usted ilusiones. No he llegado aún a esto—dijo Jacobina turbada por la presencia de Francisco que escuchaba la explicación con un aspecto de amargura.

—Tenemos una instalación confortable, porque es necesario para recibir a mis discípulos que son muy ricos.

—¡Vamos pues! ¡Ninguna de ellas es tan rica como usted!

—¿Es usted demasiado? ¿Qué le han contado a usted? Hay quien asegura que será la heredera universal de la señora Walkinton.

—Pero yo estoy bien convencida de lo contrario, ya que he escrito su testamento, que ella misma me ha dictado.

—¡Ah! ¿Es que cree que me hallo al corriente de las chismografías de París? He llegado hace una hora a la estación de Orsay. He ido a mi casa para tomar un baño y cambiar de ropa y he me aquí. Ya ves que no he tenido tiempo ni de dar una vuelta por los bulevares... ¡Si todavía no estás enterada de esta fidelidad y este anhelo!... ¡Pero qué le ocurre a usted, doctor?

—Francisco, que paseaba de arriba abajo de la estancia dando signos de manifiesta impaciencia, acababa de consultar su reloj por tercera vez, y hubiera costado trabajo retenerle si en aquel instante no se hubiera dejado oír un campanillazo. En ausencia de Luisa, Jacobina se dirigió a abrir la puerta, pero Villey tomó la delantera. La señora Beauvard, alocada, creyó de pronto que se había equivocado de piso; luego, habiendo reconocido al pintor, lanzó unos: "¡Oh! ¡Oh! ¡Oh!" y llena de estupefacción dejó caer su monedero y se fue.

—¿Se queda usted a comer con nosotros, no es verdad, querido amigo?

—¡Sí, sí, mamá, desde luego. Luisa ha recibido sus órdenes. Y ahora, mi querido Villey, habéusenos.

(Concluirá)

MARGARITA MENDOZA

MARQUESA DE AVILES

Vendrán sus restos a la Habana. Esperámosla la noticia para escribir algo sobre ella...

No quisieramos que fuera éste el tema que gulara nuestra pluma al escribir una línea sobre la infortunada Margarita Mendoza.

El tema de su muerte. Muchísimas veces, ensalzando sus bondades, hubiéramos querido dedicar un artículo.

La modestia y el retraimiento de Margarita Mendoza nos lo impidieron. Hoy, estamos en el deber de hacerlo.

Por dos motivos muy justificados. El primero, porque lo sentimos, porque es desecho del alma manifestar con la pluma algo de lo que, ante el conocimiento de una verdad tristísima, ha experimentado.

El segundo, porque es un medio que tenemos de expresar públicamente la gratitud inmensa a que el recuerdo de la Marquesa de Avilés va unido en nosotros, y no hemos de desperdiciar.

Gratitud, sí. Gratitud por lo amable, por lo bondadosa que para con nosotros la Marquesa de Avilés ha sido.

En más de una ocasión hubimos de ocuparla. Y todas ellas fuimos servidos.

Entendido, que en todos los casos su gratitud personal hizo falta. Y ella, sobrepasándose a la falta de salud, que durante tanto tiempo puso a prueba su alma, llevó a cabo, personalmente, las diligencias en cada caso necesarias.

Del era Margarita Mendoza. De ella conservamos un recuerdo que no hemos de expresar del todo aquí, en estas líneas, en este papel.

Ese recuerdo queda en el alma. Ese recuerdo lo conoce Dios. Cuando una persona muere, cuando...

do se acaba su existencia, tronchada rápidamente por el soplo helado y cortante de la Parca traicionera, que vela el paso de sus víctimas allí donde menos se la espera, queda en el alma de aquellas personas que a la que se marcha guardaron afecto y agradecimiento un sentimiento que a los demás no les es dado comprender.

Un sentimiento de gratitud que, casi siempre, por lo menos en cuanto a las personas que tienen religión, se manifiesta al pie de los altares, allí, donde sin necesidad de palabras se le habla a Dios.

Cuando se reza por la que supo abandonar la vida delante tras de sí una estela de gratitud.

Ese es uno de los resultados del bien obrar. El mejor, quizás de ellos.

El del recuerdo que nunca muere. El que tiene Dios siempre en cuenta.

Vendrá Margarita Mendoza. El día, que se anuncia como el de su llegada, no será el más propicio para nosotros para acudir a la recepción de un cadáver.

Pero lo haremos. Queremos una vez más agradecerle, así como el de sus virtudes, perdure en nosotros.

Y más tarde, cuando ya descansara en la tierra que, como epílogo a esta jornada a todos espera, acudiremos a su tumba, una tarde de esas en que las visitas al cementerio no son frecuentes, cuando, en la soledad del camposanto, se empeñan los pájarillos en entonar un himno a la vida, mientras piensan los que los escuchan en la realidad de la muerte.

Clara MOREDA LUIS 30-7-25.

DE CIENFUEGOS

Fiesta en Fiesta

Después de las fiestas efectuadas en nuestra habita tan exitosamente resendadas por el jefe de información de sport del DIARIO DE LA MARINA, señor Guillermo FI, que llegó como enviado especial...

Fiesta dada por la Compañía Cubana de Electricidad. Un acto de gran importancia, no tan solo comercial e industrial, sino también de aspecto humanitario, fué el presenciado por el pueblo de Cienfuegos durante la noche del viernes 24 del actual, en el Frontón situado en el paseo de esta ciudad.

La Compañía Cubana de Electricidad hizo repartir numerosas invitaciones para dicha fiesta y el pueblo correspondió con entusiasmo a tal invitación, llenando completamente el extenso edificio de deporte vaso.

El Comité de Seguridad de dicha Compañía organizó la fiesta, no solo para dar a conocer las ventajas de la electricidad, sino para enseñar el modo de dar la vida al que sufra un accidente de electrocución.

Primeramente, y después de haberse ejecutado el Himno Nacional, el joven señor Carlos Gisbert, jefe del Departamento Comercial, hizo demostrar la forma en que se efectúa, con la mayor rapidez, el servicio de alumbrado y cambio del mismo, pasando de la luz antigua a la moderna y fué un verdadero éxito el que obtuvo.

Después habló el señor N. Pedrosa como supervisor de Seguridad, sobre su especialidad y fué muy aplaudido.

Y se hicieron demostraciones de trabajos eléctricos tanto en la vía pública como en los hogares por medio de una casita que se había construido y se simulaban accidentes que fueran muy aplaudidos.

Y nos presentamos un "pronipio" o sea la respiración artificial a los que habían sufrido accidentes de electrocución, habiendo resultado todo sumamente natural.

En este ensayo tomaron parte los exploradores de Cienfuegos que asistieron con su banda de música que amenizó el acto, mientras el conjunto en pleno de esos jóvenes y muchachos inteligentes, entusiastas ejecutaban evoluciones de verdadero mérito; habiendo sido premiados estos trabajos con atronadoras aplausos.

El Comité de Seguridad hizo un juramento, se entendimos, de sacrificarse en bien de sus compañeros y de la humanidad.

Santiago Apóstol. La fiesta de Santiago Apóstol este año no resultó la brillante de otros años consecutivos tal vez de haber suspendido sus labores el comercio como se hacía en años pasados. La fiesta que merece todo un encomio es la efectuada por la Sociedad de Turismo, el mismo edificio que hoy ocupa el hotel "Cabrera", en Monte entre Amistad y Agulla. Lo acompañaba un perro, animal que siempre lo seguía a todas partes. Enterados varios señores de que el "sitiero" había vendido su tabaco a buen precio, determinaron desvalijarlo, invitándolo, al efecto, a asistir a una casa de juego, en cuyo lugar no tardó el pobre cosechero en ver desfilar por el verde tapete su último recurso, el tabaco, que se vendió de tal manera el infeliz campesino al considerar a solas su triste situación, que determinó quitarse la vida, arrojándose desde la azotea de la casa a la calle, hecho que realizó pocas horas después de haber sido únicamente despojado de su pequeña fortuna.

Tanto los transeúntes que presenciaron el hecho, como el Juzgado que dispuso el levantamiento del cadáver, pudieron ver junto con los destruidos miembros del pobre campesino, los del fiel animal, el perro que siempre lo acompañaba, y que esta vez, en tinibear, lo siguió también a través del espacio, en pos de una muerte cierta.

¿Hay algo en el mundo capaz de realizar un acto semejante? Ni nuestros hijos, ni nuestros hermanos, ni nadie, daría semejante prueba de fidelidad y cariño. El espíritu de conservación es innato, como sabemos, en todos los seres de la creación, aun en los más torpes, y el perro, no sólo está muy lejos de ser considerado como un tal, sino que, por el contrario, es, sin disputa, uno de los más inteligentes.

Esto no puede ser apreciado en toda su veracidad sino por aquellas personas que siempre tuvieron perros y que por el hecho de quererlos, se han apercibido no ya de su limitada fidelidad y cariño sino de que hay circunstancias en que observando sus miradas y ademanes, parece que quieren hablar, llegando uno a comprender muchas veces lo que quieren o lo que les pasa a veces, sin que se les haya dado tiempo a que se expresen sus alegrías o dolores.

Nuestro ilustrado querido colaborador, doctor Adrián R. Echevarría en un artículo suyo, publicado no hace mucho tiempo en este periódico, hablaba del tierno amor que Schopenhauer sentía por los animales y cito en su propio trabajo científico-literario la honda emoción que experimentó el referido filósofo alemán al leer en el capítulo 23 del "Daniel", de Larra, esta hermosa confesión: El que no ha tenido un perro no sabe lo que es querer ni ser querido.

Victor Hugo, no entraba en ningún lugar en que no permitieran la entrada a su perro y lo sentaba a su lado en una silla a las horas de las comidas, no confiando a nadie el alimento y cuidado de su único amigo, según él decía.

Walter Scott, el creador de la novela histórica, quería tanto a un mastín, que el mismo iba a comprarle golosinas y lo acostaba a sus pies, sobre la cama.

Y, por último, para no citar más cosas en honor de los perros, porque de los tan discutidos gatos, que también son muy agradecidos, cuando se los trata bien, resultando en este último extremo mucho mejores que una gran parte de la humanidad, recordamos que el gran Francisco de Asís, predicaba que se tuviera clemencia con los seres inferiores, demostrándose con esto, que el santo vio o entendió en las Sagradas Escrituras, algo que nadie se ha ocupado jamás de puntualizar o aclarar, pues la misericordia de Dios debe extenderse aún más allá de la línea que los hombres, dirigidos por su egoísmo y malos instintos establecieron.

A. Pando Pou.

PERROS Y PERRERIAS

EL EJERCICIO FISICO DE LOS PERROS

Sobre todo en los primeros meses, los perros deben ser sometidos a distintos ejercicios físicos para su mejor desarrollo.

En muchos casos, el crecimiento sin ejercicios, hace que los ejemplares resulten raquíticos y no se desarrollen todo lo que debieran haberse desarrollado.

Los perros, al igual que los niños, deben tener sus horas de recreo y expansión.

Diariamente, por espacio, lo menos, de un cuarto de hora, con una pelota u otro objeto cualquiera, se deberá hacer ejercitar sus músculos a tal invitación, llenando completamente el extenso edificio de deporte vaso.

El Comité de Seguridad de dicha Compañía organizó la fiesta, no solo para dar a conocer las ventajas de la electricidad, sino para enseñar el modo de dar la vida al que sufra un accidente de electrocución.

Primeramente, y después de haberse ejecutado el Himno Nacional, el joven señor Carlos Gisbert, jefe del Departamento Comercial, hizo demostrar la forma en que se efectúa, con la mayor rapidez, el servicio de alumbrado y cambio del mismo, pasando de la luz antigua a la moderna y fué un verdadero éxito el que obtuvo.

Después habló el señor N. Pedrosa como supervisor de Seguridad, sobre su especialidad y fué muy aplaudido.

Y se hicieron demostraciones de trabajos eléctricos tanto en la vía pública como en los hogares por medio de una casita que se había construido y se simulaban accidentes que fueran muy aplaudidos.

Y nos presentamos un "pronipio" o sea la respiración artificial a los que habían sufrido accidentes de electrocución, habiendo resultado todo sumamente natural.

En este ensayo tomaron parte los exploradores de Cienfuegos que asistieron con su banda de música que amenizó el acto, mientras el conjunto en pleno de esos jóvenes y muchachos inteligentes, entusiastas ejecutaban evoluciones de verdadero mérito; habiendo sido premiados estos trabajos con atronadoras aplausos.

El Comité de Seguridad hizo un juramento, se entendimos, de sacrificarse en bien de sus compañeros y de la humanidad.

Santiago Apóstol. La fiesta de Santiago Apóstol este año no resultó la brillante de otros años consecutivos tal vez de haber suspendido sus labores el comercio como se hacía en años pasados. La fiesta que merece todo un encomio es la efectuada por la Sociedad de Turismo, el mismo edificio que hoy ocupa el hotel "Cabrera", en Monte entre Amistad y Agulla. Lo acompañaba un perro, animal que siempre lo seguía a todas partes. Enterados varios señores de que el "sitiero" había vendido su tabaco a buen precio, determinaron desvalijarlo, invitándolo, al efecto, a asistir a una casa de juego, en cuyo lugar no tardó el pobre cosechero en ver desfilar por el verde tapete su último recurso, el tabaco, que se vendió de tal manera el infeliz campesino al considerar a solas su triste situación, que determinó quitarse la vida, arrojándose desde la azotea de la casa a la calle, hecho que realizó pocas horas después de haber sido únicamente despojado de su pequeña fortuna.

Tanto los transeúntes que presenciaron el hecho, como el Juzgado que dispuso el levantamiento del cadáver, pudieron ver junto con los destruidos miembros del pobre campesino, los del fiel animal, el perro que siempre lo acompañaba, y que esta vez, en tinibear, lo siguió también a través del espacio, en pos de una muerte cierta.

¿Hay algo en el mundo capaz de realizar un acto semejante? Ni nuestros hijos, ni nuestros hermanos, ni nadie, daría semejante prueba de fidelidad y cariño. El espíritu de conservación es innato, como sabemos, en todos los seres de la creación, aun en los más torpes, y el perro, no sólo está muy lejos de ser considerado como un tal, sino que, por el contrario, es, sin disputa, uno de los más inteligentes.

Esto no puede ser apreciado en toda su veracidad sino por aquellas personas que siempre tuvieron perros y que por el hecho de quererlos, se han apercibido no ya de su limitada fidelidad y cariño sino de que hay circunstancias en que observando sus miradas y ademanes, parece que quieren hablar, llegando uno a comprender muchas veces lo que quieren o lo que les pasa a veces, sin que se les haya dado tiempo a que se expresen sus alegrías o dolores.

Nuestro ilustrado querido colaborador, doctor Adrián R. Echevarría en un artículo suyo, publicado no hace mucho tiempo en este periódico, hablaba del tierno amor que Schopenhauer sentía por los animales y cito en su propio trabajo científico-literario la honda emoción que experimentó el referido filósofo alemán al leer en el capítulo 23 del "Daniel", de Larra, esta hermosa confesión: El que no ha tenido un perro no sabe lo que es querer ni ser querido.

Victor Hugo, no entraba en ningún lugar en que no permitieran la entrada a su perro y lo sentaba a su lado en una silla a las horas de las comidas, no confiando a nadie el alimento y cuidado de su único amigo, según él decía.

Walter Scott, el creador de la novela histórica, quería tanto a un mastín, que el mismo iba a comprarle golosinas y lo acostaba a sus pies, sobre la cama.

Y, por último, para no citar más cosas en honor de los perros, porque de los tan discutidos gatos, que también son muy agradecidos, cuando se los trata bien, resultando en este último extremo mucho mejores que una gran parte de la humanidad, recordamos que el gran Francisco de Asís, predicaba que se tuviera clemencia con los seres inferiores, demostrándose con esto, que el santo vio o entendió en las Sagradas Escrituras, algo que nadie se ha ocupado jamás de puntualizar o aclarar, pues la misericordia de Dios debe extenderse aún más allá de la línea que los hombres, dirigidos por su egoísmo y malos instintos establecieron.

A. Pando Pou.

MISCELANEA

DEFICIENCIAS!

Hace pocos días hablaba el que esto escribe con un distinguido y culto comerciante, sobre las deficiencias que se observan en nuestro código. La cuestión fué resuelta por el estúpido caso del reo Valentín Martínez. Una confesión de última hora hace que el Tribunal suspenda la sentencia, y muy poco tiempo para que además de perdonarle la vida se obsequiase al reo con un Roskopf, Freres, Blanc, sidra Cima y chocolate de La Gloria.

Lo más raro de eso, es que teniendo la certeza de saber quien fué el matador, se le deje libre por ser UN CASO YA FALLADO. Muy bien; pero no estaba fallada igualmente la sentencia de garrote impuesta por el Tribunal a favor de Valentín Martínez? Si por confesar ese error puede revocarse la sentencia, ¿qué motivo existe para que no se proceda al arresto del verdadero criminal, en virtud del mismo motivo? Realmente es para pensar que ninguno de los que han tomado parte en esa jueza merecen pagar en la malísima, el sofía Escudo, ni comer en La Diana.

En cualquier momento se puede deshacer un error. Usted mandó que le traigan Jabón Copco con P, y si le dan otra marca ordena que le devuelvan el dinero, o le den lo que usted pide... Solo los magistrados son intangibles. ¿Se ha firmado sentencia de absolución a favor de un criminal? ¡Ah! pues cuando luego se aclara la cosa, hay que dejarlo que siga tomando vermouth Pemartín y luciendo los zapatos de La Casa Incera en los vapores de la Compañía Amberguesa Americana.

Y considerando que con un poco de sentido común y otro poco de buena voluntad, tendría eso tan fácil remedio como curar la dispepsia con Pepesina y Ruibarbo Bosque, o lucir elegante usando las corbatas de La Rusquella... Como que bastaría poner un apéndice en el que se dijera poco más o menos: "Si después de firmada una sentencia viera el Tribunal que había sufrido un error, se procederá a formar nueva causa a los acusados o a aquellos que no lo hubiesen sido por falta de pruebas".

Los que suscriben, detallistas de viveres y otros giros de Guanabacoa se reunieron anoche en la Villa para protestar a los Comerciantes Mayoristas de la Lonja del Comercio de la Habana, y de la Compañía de Alumbrado y Teléfonos, por cargarles en facturas y recibos aparte el uno y medio por ciento, lo que resulta ruinoso para nosotros, los cuales estamos de conformidad con pagarle ese tributo al Estado, pero nunca a los que pretenden cobrarnos a nosotros lo que corresponde tributar a ellos. Nosotros como siempre unidos, estamos a las órdenes de esa Federación de la cual esperamos sus gratas informaciones para el desenvolvimiento de nuestra campaña en defensa de nuestros intereses.

Quedamos de usted affmo, amigo y s. s. (Firmado). Celestino Tomé. Busatabar y Hnos., Alfonso Vía y Hno. José Guerra Liera, Vda. de Muguerra e Hijos, Manuel Galán, Leopoldo Patón, M. C. Bouza, José Suárez, Manuel Quintas, Genesero Pernas, Pastor Sánchez, Aniceto Puig, José R. Forte, Rogelio C. Hevia, Avelino Valdés, José Fons, Jaime Ferrer, José Indes Mesa, Guadalupe Martínez, José García, Alfonso Pérez, M. Cribello, Antonio Bu, José Juambel, Antonio Gutiérrez, Manuel León, Manuel García, Francisco Fernández, Juan Romero, José García, José Pulgones, Avelino González, Francisco Sobaran, Manuel López, P. O. Jordano, Arturo Fernández, José Rubio, Arturo Albarrán, José Ugarté, Perucha, Riera, Ossa y la señora María Castilla de Martellanos y Josefina Belver de Ibern.

Por resultar demasiado extenso, no publicamos la relación completa de los regalos y efectivos que se han recibido para este Festival. No falta nada mediana a esta fiesta que tiene tan hermosa finalidad.

MASANA EN EL LICEO. También se van muy concurridos mañana los salones de nuestro Liceo Artístico y Literario donde se celebrará una gran velada con baile y baile. El ameno programa lo dimos a conocer antes.

EL SALUDO DEL DIA. Un saludo enviarnos en este día a la querida señora María Ignacia Heredia Vía, de Fuentes, que celebra su onomástico.

No olvidaremos al muy querido padre Rvd. Ignacio del Real, Rector de las Escuelas Pías de San Rafael, actualmente en España. Muchas felicidades. Jesús CALZADILLA.

Passing Show—Londres.

Para luego empezar con las evasivas de: —Dígame a don Santiago que ya pasaré por allí... ¡Vamos, hombre; eso además de robo es un abuso de confianza que de ser yo juez aunque las leyes no castigan en esos casos, castigaría el sentido común... ¡Vaya que sí!

Es que muchos sinvergüenzas además de no pagar hacen gastar al cobrador diez o doce pares de zapatos Incera hasta que se aburren... Para tener que pagar de un repertorio tan inagotable como la bondad de las neveras "Bón Syphon" que vende don Antonio Rodríguez en Cienfuegos 18, 20 y 22.

—"La señora se está bañando". —"Acaba de salir hace un momento". —"Dice que se la dejó para el mes que viene". —"Que le pase la cuenta al caballero". —"No puedo pasarle leído porque está en cama". —"¿Tómavita y no puede recibirlo?". —"Hay quienes pagan para que voluntad de ellos mandan sentarse y lo convidan a deliciosa cerveza "Liav".

Otras veces anda el cobrador como una pelota de Herodes a Pílatos. —"Mire, esto se lo pagaré mi esposo, vaya a verlo. Y cuando el pobre hombre se enfrenta con el marido, ve éste la cuenta y dice: —"Esta la señora cobra con ello. De esta suerte, todo el que tenga que cobrar, es tan digno de lástima como quienes carecen de dinero para tomar un helado en Cuba Cataluña.

Y lo peor del caso es que la puerta sigue sin cerrarse. Nada se legisla para que quien compre un helado, se le pague. En los comerciantes a merced de la voluntad de sus clientes que pueden adquirir varias docenas de perfumes "Moralinda" y al ir a cobrarlos empujar con la martingala de "No está la señora"; "cuálva otro día"; "mése la "cuenta" a mi esposo", para luego decir éste que la señora pagará... —"Es justo esto?..."

Pues verán ustedes como sigue la recholada de comprar y no pagar, sin que se ocupen de eso quienes están en el deber de evitarlo. Bien es verdad que con esa medida saldrían perjudicados muchos que tampoco por grandes señores...

su reloj quedará arreglado con plena garantía. Así que es la mejor oferta que se le puede hacer a don Ricardo de Neptuno 47 (Jovería). Entendíase que ha de ser un reloj de buena máquina; "patatímetros" no.

Noticias interesantísimas. —"Embarcó ayer para la América del Sur el Príncipe de Gales".

Un botaguero del Vedado sacó una puntilla de un cajón de paja para clavarla en la pared y colgar de ella un cuadro.

José Rodríguez, de Peña Pobra 2, compró un pedazo de hielo y lo envolvió en un periódico para que no se le derritiera tan pronto.

"El Murdo" va a celebrar un concurso de "supnetos".

Efemérides. —Fallece el 1900... (Julio 31). Fallece el 1900... (Julio 31). Fallece el 1900... (Julio 31).

1350.—Lia el petate Marcel E. preboste de los mercaderes de París.

1925.—Recibe un gran cargamento de vinos españoles "La Montaña de Toyo", que está en la Calzada de Jesús del Monte 281.

182.—Canterca sale de Jauja en dirección a Lima.

1605.—Bendición de la iglesia de noviciados en Madrid.

1811.—Fusilamiento del cura Hidalgo, libertador de México.

1602.—Ejecución del mariscal Biron en la Bastilla.

Horóscopo del día. —Los nacidos el 31 de Julio alcanzarán riquezas en la edad madura, y salud siempre que tomen el agua legítima de Mondariz "Fuente del Val" que está reconocida por las eminencias médicas como la mejor del mundo y del mismo Mondariz.

No deje de adquirir "La Comedia Masculina" de nuestro ilustre Subdirector Sr. León Ichaso.

Es un libro sumamente ameno y moral.

La nota final. —¿Me da usted dos cuerdas para la guitarra? —Aquí no vendemos cuerdas. —Perdone, como ahí hay un letrero que dice: "Objetos de tocador".

Cuerdas y bien cuerdas son las personas que van a pasar estos meses de calor al hotel Ritz, de Neptuno y Perseverancia donde jamás se carece de agua y fresco.

Solución. —¿Cuál es el hombre que come con un carrilto? El vendedor de viandas que conduce la mercancía con un carrilto. —¿Cuál sería el colmo de un francés? La solución el sábado. —Luis M. SOMINES.

ECOS DEL VEDADO

NUESTRA SEÑORA DE LOS ANGELES

Sea mi primer saludo para la interesante y distinguida dama señora Angela Casado, quien recibirá el fausto motivo de ser el día de su onomástico, pruebas del afecto y aprecio que se le tiene. Celebra hoy también sus días la distinguida señora Angela Irribarren de Martínez, esposa de un buen amigo el doctor Luis A. Martínez, y una interesante viuda, Anelita Blasquidia, Vda. de Pumariega.

Una gentil vecinita de la calle 17, Angela Sánchez Tur. Para todas una sincera felicitación del cronista.

Sra. Fe María Alvarez. Celebra hoy su santo tan encantadora señorita vecina de la calle 21. Con tal motivo recibirá grandes pruebas de afecto y cariño por parte de sus muchas amistades. Sea para ella una sincera felicitación del cronista.

Justa Queja. —Recibo y copio: "La Habana, 24 de Julio de 1925. Sr. Lorenzo Blanco. Ciudad."

Hace días escribí a Vd., rogándole que llamara la atención en su interesante Sección de "Ecos del Vedado", respecto a que se recogieran las piedras y tierra que, en gran cantidad, existen en la Avenida de Wilson (Vedado) y que dificultan el tránsito por esa importante vía, que ha sido asfaltada hace poco tiempo y que se destruirá si se deja abandonada. Sirvase pasar por esa calle, y fíjese en todas sus esquinas de la acera Sur o sea de los números.

Háganos ese favor que le agradeceremos. Firmado: Julio Ledesma." Nota.—Esperamos de nuestro distinguido amigo el Dr. C. M. de Céspedes atienda esta justa petición.

El Colegio de las M. M. Dominicas Franciscanas. Definitivamente ha sido fijada para el día 4 de Agosto la bendición solemne e inauguración de la nueva Capilla del Colegio N. S. del Rosario de las Dominicas Franciscanas dedicada a su excelsa Patrona la Santísima Virgen.

La M. R. Madre Priora y Comunidad invitan por este medio a sus distinguidas amistades, alumnas y bienhechoras para la Misa que se celebrará con tal motivo a las 8 y media de la mañana.

En esta Misa, que será cantada, tomarán parte bellas señoritas de la barriada.

La Fiesta Patronal de Sto. Domingo. La Comunidad de P. P. Dominicas prepara grandes fiestas en honor de su Patrón, con arreglo al siguiente programa:

SOLEMNE TRIDUO Día Primero.

A las ocho y media Misa cantada. A las cinco y media, p. m. Reto del Santo Rosario, letanía cantada, ejercicio del Triduo, sermón por el R. P. Fr. Juan Linares y gozos al Santo Patriarca.

Día Segundo. A las nueve, Misa cantada. A las cinco y media p. m. Exposición de S. D. M. ejercicio del primer domingo de mes sermón por el R. P. Fr. Félix Martínez, reserva y gozos.

COTIZACION DE CHEQUES

EN LA BOLSA

Table with columns for bank names (Banco Nacional, Banco Español, etc.) and their respective exchange rates.

Nota.—Estos tipos de Bolsa son para lotes de cinco mil pesos cada uno.

Manifestó con gran elocuencia que al enumerar las glorias de España no trataba de eclipsar las de otras naciones, muchas de ellas hijas del frondoso árbol de España, cuyas profundas raíces es imposible destruir.

Refirió algunas anécdotas de algunos españoles que creen darse importancia d'lamando a España; dando una magnífica descripción de lo que es y significa la patria, citando a los reyes que más gloria le dieron. El Rdo. Padre Basaldúa, pese a su extrema modestia, posee una extraordinaria erudición y una facilidad de palabra, intercambiando sabios conceptos, que convienen a sus oyentes y sabe llegar a lo más recóndito del corazón; a tal extremo, que se ha tratado de unirlo con el piano de las manos de la multitud que estaba pendiente de sus floridas imágenes oratorias, se hubiera unido para ovacionarlo.

El Padre Basaldúa fué calurosamente felicitado por su magistral sermón.

Terminado tan solemne acto, la Directiva de la Colonia Española obsequió galantemente con flores

—Lo siento mucho; pero solo nos queda un vaso de cerveza y por eso lo traigo también un vaso de leche. ¿Cuál de ustedes quiere la leche? Klod Hans—Copenhague.

DE ESMERALDA

Hoy ha cesado en su cargo la Comisión pro-Colonia Española. En Junta general se dió un voto de confianza al presidente para que nombrara una comisión compuesta de 6 miembros para que estos presentaran la candidatura de la nueva Directiva que ha de regir los destinos sociales durante el año en curso. Fueron electos por unanimidad:

Presidente, Avelino Caso. Vice, Manuel G. Muñiz. Secretario, Gerardo Restrepo. Viro, Pedro Suárez. Tesorero, Luciano F. Alonso; Vice, Feliciano Díaz Pacho.

Vocales: Hipólito Liana, Eduardo Suárez, José Novoa, Angel Cid.

pastas y variados licores a la numerosa concurrencia que poco antes el Excmo. Sr. Arzobispo había benedecido. Fué una hermosa fiesta.

Luis Simón

ma, Servando Fernández, Andrés Villafra, Antonio Rodríguez, Antonio Alvarez Tineo, Manuel Baldomar, Manuel Garjano, Andrés Gutiérrez, Gustavo Graupera. Suplentes: Manuel Suárez, Antonio Prieto, Davis Lago, Tomás Somosa, Juan Díaz, y Amadeo García.

Hizo uso de la palabra el señor Luciano F. Alonso manifestando a la general que a petición de él y de la comisión de propaganda, habían solicitado del DIARIO DE LA MARINA la donación de un tetraedro del Rey de España, favor que fué concedido por este periódico, que era el defensor responsable de sus derechos y por ello tenían que sentir la más grande consideración hacia el mismo, pues en ello no solo tenían que apreciar el valor del cuadro sino también la cortesía de la institución que había regalado. Fueron acogidas con una ovación por el numeroso auditorio, éstas manifestaciones.

Especial. —El de arriba—Aguas ahñ, Perico; que se me ha apagado la pipa...

ANUNCIESE EN EL "DIARIO DE LA MARINA"

GUANABACOA AL DA

LA PROTESTA DE LOS DETALLISTAS DE LA VILLA. Vamos a publicar la comunicación enviada al Presidente de la Federación Nacional de Detallistas de la Habana, por los detallistas de Guanabacoa. Dice así: "Guanabacoa Julio 28 de 1925. Sr. Presidente de la Federación Nacional de Detallistas de la Habana. Señor: Los que suscriben, detallistas de viveres y otros giros de Guanabacoa se reunieron anoche en la Villa para protestar a los Comerciantes Mayoristas de la Lonja del Comercio de la Habana, y de la Compañía de Alumbrado y Teléfonos, por cargarles en facturas y recibos aparte el uno y medio por ciento, lo que resulta ruinoso para nosotros, los cuales estamos de conformidad con pagarle ese tributo al Estado, pero nunca a los que pretenden cobrarnos a nosotros lo que corresponde tributar a ellos. Nosotros como siempre unidos, estamos a las órdenes de esa Federación de la cual esperamos sus gratas informaciones para el desenvolvimiento de nuestra campaña en defensa de nuestros intereses. Quedamos de usted affmo, amigo y s. s. (Firmado). Celestino Tomé. Busatabar y Hnos., Alfonso Vía y Hno. José Guerra Liera, Vda. de Muguerra e Hijos, Manuel Galán, Leopoldo Patón, M. C. Bouza, José Suárez, Manuel Quintas, Genesero Pernas, Pastor Sánchez, Aniceto Puig, José R. Forte, Rogelio C. Hevia, Avelino Valdés, José Fons, Jaime Ferrer, José Indes Mesa, Guadalupe Martínez, José García, Alfonso Pérez, M. Cribello, Antonio Bu, José Juambel, Antonio Gutiérrez, Manuel León, Manuel García, Francisco Fernández, Juan Romero, José García, José Pulgones, Avelino González, Francisco Sobaran, Manuel López, P. O. Jordano, Arturo Fernández, José Rubio, Arturo Albarrán, José Ugarté, Perucha, Riera, Ossa y la señora María Castilla de Martellanos y Josefina Belver de Ibern.

Por resultar demasiado extenso, no publicamos la relación completa de los regalos y efectivos que se han recibido para este Festival. No falta nada mediana a esta fiesta que tiene tan hermosa finalidad.

MASANA EN EL LICEO. También se van muy concurridos mañana los salones de nuestro Liceo Artístico y Literario donde se celebrará una gran velada con baile y baile. El ameno programa lo dimos a conocer antes.

EL SALUDO DEL DIA. Un saludo enviarnos en este día a la querida señora María Ignacia Heredia Vía, de Fuentes, que celebra su onomástico.